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Örök barátság*
A magyar parlament asztalán teg­

nap óta ott fekszik az olasz-magyar 
barátsági szerződés, amely immár 
a törvény kőtábláiba vési mindazt, 
ami eddig is minden magyar szerek­
nek törvénye volt: „A magyar király­
ság és az o asz királyság között ál­
landó béke és örökös barátság fog 
fennt állani“ — mondja az első cikk 
s ez a tömör mondat jelentőségtel­
jesebben, mélyebb s igazabb érte­
lemmel csendül, mint a nemzetközi 
érintkezés hideg konvenciója, vagy 
a diplomaták sima, ravasz és hátsó 
gondolatokat rejtő irazeologiája, mert 
itt minden szónak súlyt, érc-zengést 
ád két nemzet összedobbanó szivé­
nek forró lüktetése.

Az olasz magyar barátság nem 
ma és nem tegnap szövődött Elro­
hant messzi századok távolában is 
élő bizonyosság, építő valóság volt. 
Az Anjouk jogara alatt három ma­
gyar tengert tárt a hulló csillagok 
alá, kuliurát, művészetet tudományt 
nevelt Mátyás király udvarában, tör­
ténelmet irt Galeotti Marció króni 
kárban, magyar fiukat toborzott az 
Unita Italia légióiba s égő szemű, 
lobogó szivü olaszokkal fogadtatott 
halálig tartó hűséget a magyar sza 
badságnak. S amikor őrjöngő tüze 
két gyújtott a világháború szörnyű 
kataklizmája és minden jobb meg­
győződésünk, testvéri érzésünk meg­
csúfolásával barátot barát ellen haj­
szolt az idegen érdek, Doberdó pok­
lán, a Monte Sant Michele vas- és 
véresőjében, Otrantó szorosában nem 
ellenség, csupán egymást becsülő, 
nemes, hősi ellenfélként állt, küzdött 
és pusztult az olasz és magyar nép 
színe-virága.

Ha a Piávé s a gránát szántotta 
csataterek vad tusáiból maradt is 
volna egy szemernyi keserű érzés 
egyetlen magyar sem feledheti el, 
senki nem törölheti ki emlékezeté 
bői azt amit a nemes olasz nép, az 
ismét baráttá magasztosult győztes ' 
ellenfél cselekedett mi vélünk, akiken 
végig sepert a csatornák szennyes 
dagaiya, akiken vért hasított a tria­
noni szöges korbács. A pusztulás, 
romlás megaláztatás és reménytelen­
ség óráján Diaz generális ajánlott 
elsőnek tisztességes szerződést, amely 
nem az orgyilkos tőrét merítette a 
széthulló nemzet testébe, hanem ép j 
határokat garantált az országnak. I 
Kf:n Béla eszeveszett zsidó diktatu- i 
naja idején Romanelli alezredes men- ! 
■ette meg a kommün akasztófáitól a ' 
nacionalista Magyarország hősi, fia- 
ai lázadóit: a ludovikásokat. A ve- i 

szerződés paragrafusaival Itália ’ 
■ötle el az egykor szövetséges tol- 

<5 Kezéről a leghűségesebb várost 
r’Pront s vele együtt Nyugat-Ma 
rtszét^^ Piának lökött egy-

A magyar kálvária utján azonban ország között fennálló érdekellentét 
ezután sem hagyott el árva, felfeszi- azonban kérdésessé teszi, vájjon 
■ett magyarokat az olasz nép támo- I összeegyeztethetők-e Olaszországgal 
j?0 szeretete. A kisántánt, a fran- ; való indimitásunk a jugoszláv vi- 
la zsoldon nagyra nevekedett „utód szonnyal.

államok“ tor< szövetsége hét esz 
tendő alatt szinte teljes sikerrel fü 
tötte szerte a világon a magyar- 
gyü öletet, kisebbítette, rágalmazta a 
magyarságot s teremtett egy olyan 
hazug, dögletes levegőt, melynek 
áthasithatatlan ködében, mint Európa 
becstelenjeit látót minket a világ.

Ebben a szörnyű mocsár gőzöl- 
gésü atmoszférában bátoritón biz­
tatóan ismét csak az olasz nép fel­
emelő keze nyúlt a semmibe vett, 
sárba rugdalt kis Magyarország felé 
Itália, amelyből egy önnálló, döb­
bent világ remegős szivére fekszik 
Mussolini cézári árnyékának félel­
metes és titokzatos nagysága, test­
véri hűségbe, szeretetbe és barát-

ságba fogadta azt a népet, amely­
től egyetlen javát, a becsületét is el 
akarta ragadni az ellenséges ármány. 
S a római császárok tündöklő 
aranykorát újra élő Olaszországnak 
ez az acélos kézszoritása azt hir­
deti győzőnek és legyőzöttnek, ide 
génnek és önmagunknak, hogy ime 
a népek életében szükség van mi­
ránk magyaroki a is, azt jelenti, 
hogy a magyar erőt, a magyar ba­
rátságot, hűséget és vitézséget meg- 
becsülendőnek tartja még egy olyan 
nagyhatalom is, amelytől méltán 
reszketnek nemcsak a koncleső apró 
hiénák, hanem az európai dzsungel 
nagyobb fenevadjai is.

A magyar miniszterelnök jól mon-

dotta, hogy az olasz nép elrabolt 
nemzeti becsületünket adta vissza. 
Bethlen István szavainak komoly­
ságát, suyát és értelmét tudja, 
érezi minden magyar s ez a nép 
amelyik ^mindenkor sirigtartó elkö- 
felezésnek, szeghetetlen parancsnak 
tartotta a szövetségi hűséget, most 
sem tagadhatja meg múltját és ön­
magát. Az örök béke és örök ba 
rátság jegyében egy szívvel, egy 
lélekkel és egy akarattal kell vág­
nunk a jövendő marsát, amely a 
régi Róma nagy álmainak útjára 
segíti az olasz s az Adria kék vizeire, 
a Kárpátok ormaira vezérli vissza 
a magyar nemzetet.

Minden igaz magyar embert örömmel és büszkeséggel 
kell, hogy eltöltsön a magyar-olasz szerződés törvénybe 

iktatása
Bethlen miniszterelnök nyilatkozatáé szerződésről a külügyi bizottság ülésén - Magyarországnak 

és Olaszországnak sok tekintetben azonos érdekei vannak
j Budapest, május 4 A képviselő­

ház külügyi bizottsága ma délben
■ Pékár Gyula elnökiésével ülést tar- 
I tott. Az ülés tárgya a magyar-olasz
■ barátsági, békéltető- és döntőbiró- 
• sági szerződés becikkelyezéséről szóló 
I törvényjavaslat volt. A bizottság ülé- 
’ sén a kormány részéről Bethlen mi- 
' niszterelnök és Walkó külügyminisz- 
1 tér jelent meg.
■ Pogány Frigyes előadó ismertette 

a szerződést. Hagsulyozta, hogy en-
í nek a szerződésnek törvénybeiktatása 

minden igaz magyart öröm­
mel és büszkeséggel tőit el. 
Apponyi Albert gróf szólalt fel 

ezután. Szintén osztozik abban a 
megelégedettségben és jóleső érzés­
ben, amelyet a szerződés kötése, 
annak előzményei minden magyar 
emberben keltettek. A döntő momen- > 
tűm az, hogy az államok érdeke mit i 
követel. Ebben a tekintetben reá ' 
nézve a legnagyobb megelégedést < 
keltő momentum, hogy az olasz té- : 
nyezökkel, hivatalosokkal és nem ’ 
hivatalosokkal való érintkezés az ■ 
ügy körül nyilvánvalóvá tette, hogy ők

nagy súlyt helyeznek a Ma­
gyarországgal való barátságra

Az Olaszországgal való meg­
egyezés egyik fontos pontja a fiu­
mei kikötő kérdése. Ebben a tekin­
tetben nekünk tudvalévőén még egy 
megegyezésre van szükségünk Ju­
goszláviával. Akkor, amikor Olasz­
országgal bizonyos politikai intimi­
tásba léptünk, bizonyos közeledés 
szándékát Jugoszláviával szemben is 
hangsúlyozták, amit azonban csak 
akkor hozhatunk meg, ! -

lépésre szánta el magát, amelyet 
valamennyien helyeslünk, a többi 
lépéseket rá kell bízni a kormányra. 
Anélkül, hogy a felszólalások egy- 
része túlságosan optimista légkörbe 
vezetné a közvéleményt és anélkül, 
hogy komplikáljuk a miniszterelnök 
munkáját a további lépéseknél.

A szerződést helyesli éa öröm­
mel üdvözli.

Jónak találja azt a kérdést, sőt nem 
kutatja, mert azt tartja, hogy most 
kezdődött meg az a sakkjátszma, 
amelyre már régen várunk s amely-

megkötött barátsági szerződést az 
az egész ország kellően értékeli.

Megcsonkításunk óta első ha­
tározott lépésünk ez a világ­

politika terén.
A kérdés csak az, mennyiben válto­
zik helyzetünk szomszédainkkal I 
szemben, amely rendkivü i óvatos- ■ 
ságra int. Itáliával kötött szerződé j 
sünk semmikép sem rendezi szom- j 
szédainkkal való viszonyunkat. A ja- j 
vaslat becikkelyezéséhez a legna ■ 
gyobb örömmel hozzájárul. Bízik I 
abban hogy a minisztere'nök aktiv ( 
politikája olyan diplomáciai intéz- 

äkkor "hozhatunk meg, ha ez nem kedéseket tud foganatosítani, ame- 
jár az ország igényeinek végleges lyek ezt a szerződést reálissá fogják 

..................... 11 t"—~ tenni.
Gömbös Gyula 

felszólalásában kifejtette, hogy ab­
ban a pillanatban, amikor a magyar 
kormány az ország nemzeti közvé­
leményének tetszése közepette olyan

Magyarországnak csak igaz 
ságai vannak, amelyek óriási 

megcsúfolást szenvedtek, 
örvendetesnek tartja, hogy a válasz- 
tottbirósági eljárásban a népszövet­
ség nem kapcsoltatik bele. Annál is 
inkább nagyfontosságu ez, mert pl. 
a Romániával felmerült konfliktusok 
esetében a népszövetség eljárása 
épenséggel nem védte meg idököz- 
b n a magyar érdekeket Hang 
súlyozza, hogy elszigeteltségünkből 
kiemelkedve, olyan tényezők vagyunk, 
amellyel számolnak és ez szép prés 
pektivákat nyújt a jövő számára. u ,------------ '

Graz Gusztáv teljes elismerését egész ma-
fejezi ki a szerződéskötés elökészi- ^,Jovnr n ir, °.2 üss7es
fáséért. A közös érdekek mellett igen ; maírvnr nfír,nk '"Mi m"
fontos, hogy nincsen semmi közvet I 
len érdekellentét a két állam között. I 
Nem ke'l tartani attól, hogy bármi- j 
féle közvetlen érdeksurlódás a most 
kifejlődött barátságos viszonyt meg- I 
ronthatná. A szerződést örömmel fo- ' 
gadja el. I __ _____ o__ __

Beck Lajos: Az Olaszországgal 1 együtthaladást fogad egymásnak

magyar pártok kifelé egységet ma 
tassanak.

Gróf Bethlen miniszterelnök 
válaszol az elhangzott felszólalá­
sokra :

Kiindulva egy bizonyos érdek­
közösségből, amelynek alapján a 
két fél barátságos és bizonyos

1__
azokban a kérdésekben, amelyek 
közösen érdeklik a két államot, ha 
a szerződés jelentőségét kutatja, ke 
resnie kell, melyek azok a közös 
érdekek, melyek a két ország kö­
zött fennállanak. Semmi újat nem 
mond azzal, hogy Magyarországnak 
nagy érdeke, hogy enyhittessék an­
nak a gyűrűnek nyomása, amelyet 
a kisantant Magyarországra nézve 
jelent. Ezzel javulna viszonyunk a 
szomszédállamokhoz s olyan gra­
vitáció alakulna ki, amely megfe­
lelne a mi érdekeinknek. Ez falán 
a legfontosabb magyar érdekek 
egyike.

Ha Olaszország nyugodt heiyze 
tét kíván Középeurópának e pont­
ján, amelyen mi élünk, úgy ennek 
az a feltétele, hogy

Magyarország erőhöz jusson 
és azt a súlyt képviselje, 

amely neki jár.
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Sok más tekintetben is van közös | 
érdekeink. Tudjuk pl. hogy egy kor 
ridor létesítése tervezve volt, amely­
nek lehetetlenné tételében elsösor 
ban Olaszországnak van bizonyos 
érdeme. Ez szintén mutatja, hogy 
itt közös nagy érdekek állanak fenn, 
amelyek a történelem folyamán a 
maguk súlyánál fogva feltétlenül ér 
vényesülnek. Ha nem is messze­
menő a szerződés, hanem csak ba- ' 
rétsági, mint amilyent más állammal ; 
is kötött Olaszország, mégis Olasz- i 
ország és Magyarország között a 
természet gravitációs törvényeinek 
és egyidejűleg a két nemzet érde­
keinek szembeállítása és érzéseinek 
megfelelő szerződés létesült. Termé­
szetes, hogy ez a körülmény a jö 
vőben

Magyarországnak Olaszor- 
•zággal azonos érdekeket 

hoz.
Ezzel csak nagy vonásokban okolta 

meg, hogy miért tartotta időszerű 
nek és kívánatosnak, hogy ilyen j 
barátsági szerződés létesüljön. Ma­
gától értetődik, hogy amikor barát- < 
sági szerződést kötünk, amikor két j 
fél sok téren konstatálja az érdek 
azonosságát és azt a szándékot, , 
hogy e közös érdekek tekintetében 
törekvéseiket a jövőben egyesíteni 1 
kívánják, a fontosabb politikai kér- I 
dések megbeszélésére is sor kerül.

Természetesen módomban volt,

A Rakovszky- és Hajnal-utca 
burkolatozásával 7500 pengő többletj 
terheli azidei burkolatozási programot

(A Hafdujóld ludóiiiéjától) Moit 
fogják megkezdeni * napokban a Ra- 
kovizky- ét Hajnal-utcák burkolato- 
záiát éi mint iitneretei, ezt a két ut­
cát kiiüafi betonalapra épített anfaltba 
rakott kőburkolattal látják el. Erede­
tileg úgy volt tervezve, bogy a ffibur 
kólát alapja beton, a mellékburkola­
toké homok le«. A müizaki ügyosz­
tály azonban azt tapasztalta, bogy a 
hol a fő- és mellékburko'al alapozása 
különböző, ott a mellékburkolat ha­
marosan elromlik és leiülyed. Éppen 
ezért a jog- és pénzügyi bizottság 

hogy az összes külpolitikai kérdé­
seket, amelyek reánk nézve súllyal 
b rnak és külpolitikánk irányítása 
tekintetében fontosak Rómában meg­
tárgyaljam.

Ami a Jugoszláviához, továbbá 
Romániához való viszonyunkat il­
leti, ebben a tekintetben azt a meg­
győződést merítettem, hogy mi nem 
fogunk e réven olyan nehéz­
ségekbe ütközni, amelyek bármiféle 
tekintetben aggályosak volnának 
ránk nézve.

A fiumei kikötőre való megegye- ’ 
zés csak akkor effektuálható,

ha JugoizliViával a tranzitó 
forgalom t kintetében meg­

egyezel léte.-ül

Végeredményben abban kívánom 
a szerződés értékét kifejezésre jut­
tatni, hogy azokban a kérdésekben, 
amelyekben Magyarországnak és . 
Olaszországnak közös érdekeik van- ■ 
nak, a jövő magyar külpolitikának 
hátvédet fog nyújtani. Ilyen érte- I 
lemben kérem a törvényjavaslat el- 1 
fogadását.

A bizottság ezután a tör- I 
vényjavaslatot általánosságban majd , 
hozzászólás nélkül

részleteiben is elfogadta.

Pékár Gyula elnök ezután meg- ; 
köszönve a bizottságnak és a mi- : 
niszterelnöknek a magasszinvonalu ' 
vitát, az ülést bezárta.

mert igy majd ha az utcákat megnyit­
ják éa felépül a Dobozi temetőben 
tervezett uj városrész nem kell a Hsj- 
nal-utcai burkolatot megbontani. Ja­
vaslatot telt a műszaki főtanácsos arra 
is, hogy a dohánybeváltó épülete előtt 
lévő részt uj, jó burkolattal látták el, 
mert ezzel megteremtik az összekötte­
tést a Hajnal-utcai és a vasúti felül­
járó felé vezető jó burkolat között. 
Indítványozta végűig hogy a burkolatot 
csináltassák meg a Rakovszky utcának 
azon a részén is. melyen a város istál­
lója fog felépülni. A költségek igy • 
75 pengővel szaporodnak meg, áron- I

legutóbbi ülésén Borsos József mü- 1 
szaki tanácsos előterjesztést tett, hogy 
a Rakovszky- éa Hajnal utcán úgy a 
fő, mint a mellékburkolatot maka- 
dámtnal alapozzák meg. Ez négyzet­
méterenként másfél pengő többletet 
jelent, de viszont elérik általa, högy 
úgy a fő, mint a mellékburkolat tar­
tós lesz.

Javasolta Borsosa főtanácsos, hogy 
a burkolatozás során a Hajnal-utcai 
részen már most csinálják meg a Do­
bozi temető-felé vezető s lehet már 
rövidesen kiépülő uj utcák elágazásait, 

ban mivel a burkolatozást hitelműve­
let utján végzik, az idei burkolatozási 
programot effektive csak 7500 pengő 
többlet fogja terhelni.

Markovit: Elemér kifogásolta, hogy 
a nemrégen készített, uj kis kockakő 
burkolatok, mint a Füvészkert-ufcai 
és Péterfiai egy két év alatt teljesen 
megrongálódtak. Kívánta továbbá, hogy 
a Tímár utcát éi azokat az utcákat 
lássák el kövezettel, melyeken egyél 
talán nincs burkolat es ne a város 
szélén építsenek nagy költséggel luxui- 
utakat. Markovit« felszólalásával szem­
ben elfogadta az előadói javaslatot.

Fényes keretek között ünnepli meg 
a Szent László Dalegylet fennállásá­

nak negyedszázados jubileumát
(A Hajduföld tudósítójától.} Rész­

letesen beszámoltunk már arról a 
nagyszabású ünnepségről, amelyet a 
debreceni Szent László Dalegylet 
rendez május 15-én,

fennálláaának negyedszáza­
dos évfordulója alkalmából.

A fényes ünnepség programját a 
rendezőség már teljesen kidolgozta 
s a meghívók egy részét a zászló­
szegekkel egyetemben már ki is 
bocsátotta. — A zászlószenteléssel 
egybekapcsolt ünnepség diszvédöi 
dr gróf Bethlen István miniszterel­
nök, Debrecen orsz. képviselője fe­
leségével együtt, úgyszintén dr 
Lindenberger János praelátus A fő 
védnöki és védnöki karban mintegy 

250-en foglalnak helyet a vá 
ro's előkelőségeiből.

A zászlószentelési ünnepségen részt- 
vesznek a helybeli összes dalegyle­
tek. A szentelési ünnepség d e. fél 
10 órakor lesz a kath. reálgimná­
zium udvarán, hova ünnepélyes me­
netben vonul fel az ünnepelt dal 
egylet a többi dalosegylettel, véd­
nöki karral, koszorús leányokkal 
együtt. Három fúvós zenekar mű­
ködik közre: a m. kir. honvédzene­
kar, a MÁV Levente és főreáliskola 
fuvószenekara.

A reálgimnázium udvarán tartandó 
tábori szentmisét dr Lindenberger 
János praelátus tartja, ugyanő végzi I

i a zágzlófelszentelést is. A mise alatt 
beszédet mond Csernus Mihály apát­
plébános.

A mise után a gimnázium udva­
rán tartják meg a

diszgyülést,
• melyen a dalegyiet régi tagjainak a 

kitüntetése után történik meg a 
zászlószegek beverése.

Vasárnap este az Arany Bika dísz­
termében

ünnepi hangverseny lesz, 

melyen a Városi Dalegylet, Iparos 
Dalegylet és a Szt. László Dal 
egylet férfi és vegyeskaran kívül 
közreműködik a MÁV. Fiiharmo 
nikus zenekar Ábrányi Emil veze­
tése alatt, a hangverseny ünnepi 
prológját Lakner Lili fogja mondani, 
melyet erre az alkalomra Zivuska 
Andor irt.

A hangversenyre szóló jegyek 
kedd reggeltől kezdve Springer Jó­
zsef könyvkereskedésében válthatók, 
A jegyek árai: páholy 18—12 pengő, 
i. r. ülőhely 3 pengő, II. r. ül ..hely 
2 40 pengő, III. r. ülőhely 1.50 
pengő.

LEGJOBB KALAPOK
FEKETÉIWÉE

Regény
Irta: FAZEKAS IMRE

Három hete, hogy szakítottak és 
Ákos még mindig keményen állotta 
ezt a harcot, Mert harc volt, akkor 
kezdődött igazán, mikor már elvál­
tak. Az asszony hihetetlen szívós­
sággal ragaszkodott Ákoshoz s mi­
kor ez már bezárkózott előle, öt—hat 
könyörgő levelet irt naponta. Ha 
utcán látták egymást, az asszony 
könnyárban úszó szemekkel nézett , 
fel rá, megtörtént, hogy színház után | 
a ruhatár felé való tolongásban forró 
égető száj tapadt a férfi kezére, ám 
Ákos rendíthetetlen akart maradni, 
menekülni akart, szabadságot akart. 
A leveleket nem bontotta fel az 
üzenetekre nem válaszolt s az utcai 
találkozásnál átment a túlsó ol­
dalra.

Ekkor az asszony önérzetének 
utolsó maradványait is eldobva, 
kölcsönkérte annak az asszonynak a 
ruháit, aki az ebédet szokta Ákos 
nak hordani. Tudta, hogy mindig 
hazaviteti az ebédjét a vendéglőből. 
Ákos ilyenkor még ágyban heveré- 
szet, azzal a szent együgyüséggel, 
ahogy csak kártyások és költők tud 
ják lopni a napot. De ő e kettőn 
kívül még gazdag ember is volt, 
tehette.

Amikor az üvegajtón át meglátta I 

házvezetőnőjének ismerős ruháit, 
szó nélkül ajtót nyitott. Mikor már 
felfedezte a csalást, késő volt, — 
az asszony ott állott előtte.

— Látod ... — sirt feléje, — 
mire vagyok képes . ..

— Csakugyan, — gúnyolódott a 
a férfi, — ez megható.

Az asszony összekulcsolta kezet.
— Ákos ne gyötörj. Könyörgök 

ne kínozz tovább. Esküszöm, hogy 
fehér vagyok, mint a hó. Nincs elég 
léiekzetem, amellyel nem utánad 
sóvárognék, ügy imádkozom érted, 
mint a kisgyermekek, jöjj vissza. 
Uj életünk lesz, uj tavasz, uj május... 
szeress...

— Annak a másiknak is igy szok­
tál könyörögni ?

Dehát ez őrültség Ákos, nem 
is tudom, mit beszélsz 1 Micsoda 
másikat emlegetsz! Senki sincs a 
világon csak te, egyetlen . . .

A férfi cigarettára gyújtott s ko­
moran bámult maga elé. Milyen 
szép volna, gondolta futólag, ha ez 
csakugyan igaz lenne. Ez a szép­
séges szép szerelem. Ifjúságának ez 
az utolsó ragyogása. Eszébe jutott 
az elmúlt viharzásuk, az egymásba 
menekülésük, a forró, felejthetetlen 
hónapok, a nő drága gügyögése. 
Hogy szerette . .. Hogy becézte . . . 
Úgy suhantak ketten a mámorban, 
hogy az idő szinte megállani lát­

szott. Aztán . . . átmenet nincs, I 
vége.

Akkor szinte gondolkodni sem 
tudott. Lehetetlenségnek hitte, hogy 
ez az átlátszó gyermek hazudni tud­
jon. Nagy, nyílt szemei voltak. Ké 
kék és a nézésük olyan végtelen, 
mint a tenger. Tiszta, nemes hom­
lokán nyoma sem volt idegen gon 
dolatnak, s a tűz, ami lényéből ki 
áradt, káprázatos jövöbe világított ; 
be.. És egyszerre . . .

Óh, akkor alig akarta meglátni ; 
azt a nyomorult papirrongyot Mi- ■ 
nek is vette fel ? A parketten hevert, I 
az asszony szobájába szanaszét- I 
dobált egyéb lim lom között. Mi ' 
volt ? Levél ? Naplótöredék ? Egy­
szerre csak arra eszmélt, hogy azt 
a papirt- olvassa. Igen, naplóféle 
volt. Dátumokkal tarkázva. Tegnapi, 
tegnapelötti, legfeljebb egyhetes dá­
tumok. Ákosról — róla — meg 
valakiről, egy .hasonlíthatatlanul“ 
másról. „Szegény Ákos, — irta töb 
bek közt — rettenetes az ö törhe­
tetlen hűségével . . Igyekszem 
mégis szeretni szegényt. Óh, ha 
Béla most itt volna. Egy forró csók­
kal ha lezárná őt kutató szememet.. 
Megörülök, de mégsem tudom ki 
tépni a szivemből... Itt él ő bennem, 
min» egy ragyogó álom, mint az 
elvarázsolt királyfi meséje... Öt, öt. 
mindig, egyedül, olthatatianul .’.

Béla ? Ákos agyában ezernyi egér 
kapart és ezernyi gyászkocsi gurult. 
Miféle Béla ? Úgy tartotta akkor 
kezében a levelet, mint valami ha­
lálos Ítéletet. Hát igy szoktak vég­
ződni a szerelmek ? Hát igy szoktak 
megörülni az emberek ? De a zu­
hanás csak addig rettenetes, mig a 
mélybe nem ér az ember. A követ­
kező órában Ákos már visszanyerte 
önuralmát s határozott. Vége volt 
mindennek.

Mit akar hát még az asszony ?
Kegyetlenül mondta neki :
— Pénzt akar ?
A nő bíborvörösen mondta :
— Nem baj. Ezt is elviselem. 

Megalázhatsz. De értsd meg végre, 
hogy nem tudok nélküled élni. Ab­
ban a pillanatban, ahogy innen el­
mentem megölöm magam. Nézd...

Revolvert vett elő.
— Fenyegetsz ? — kérdezte Ákos. 

De már a hangja csillogott a re­
ménység fölvilágló fényénél. Hátha...

— Elmenjek ? — mondotta a nő.
— Nézd, Margit... eh ... ne 

fenyegess I
— Elmenjek? — Ott ült még az 

ágy szélén, amelyben Ákos feküdt, 
Hajának illata körülölelte a férfit. 
Egész lénye csupa lázadás volt, 
fegyverbe öltözött tavasz, virágos 
napsütés, amely (messzire kergeti a 
régi fellegeKet. Melle lágyan hullám-
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A szélsőbaloldal ismét botrányt okozott a képviselőházban
Rothenstein Mór, a tévedő .Nem lehet emigránsoknak nevezni a bolsevista menekülteket — 

A Ház letárgyalta az igazságügyi tárca költségvetését

Megkezdődött a miniszterelnöki tárca költségvetésének tárgyalása
Budapest, május 4. A képviselő­

ház mai ülésén Zsitvay Tibor elnök 
kijelentette, hogy a Házba nem járó 
képviselőknek i em jár az illetmény, 
az ülésektől távolmaradt képviselők­
nek amennyiben távolmaradásukat 
igazolni nem tudják, számolni kell 
a konzekvenciákkal.

Az igazságügyitárca részletes tár­
gyalásán Wolff Károly. Lakatos 
Gyula, Östör József, Erődi-Harrach 
Tihamér, Váry Albert, Simon András 
és Gaál Jenő szóltak az egyes sza­
kaszokhoz. Váry Albert beszédében 
a magyar bírói kar munkásságát 
ismertette és kijelente te, hogy

nem hive az esküdtbiróság 
visszaáll tásának.

Pesthy Pál igazságügyminiszter 
minden szakasznál felszólalt.

Fábián Béla szói a bírák fizetése 
emeléséről. Foglalkozott a sajtójog 
kérdésével. Szerinte a bíróságot 
bevonják olyan dolgokba, amelyek a 
tekintélyt aláássák.

Pesthy: Ki vonja bele? Fő ma- 
gánvádaskodási ügyek ezek!

Fábián: A kir. ügyészségnek kell 
átvenni a vádat. Ezért van szükség 
az esküdtszékre. Ha esküdtszékek 
vannak, akkor nincsenek Zadrawetz- 
pörök.

Usetti Béla: Az az álláspontja, 
hogy

az esküdt«;ékek nem fognak 
úgy beválni, mint ahogy egye­

sek remélik.
Foglalkozik ezután a bíráskodás 

ügyével és azzal, hogy miképen 
lehetne a bíráskodást a munkatul- 
terheléstöl mentesíteni.

Östör József Gaál Jenő felszóla 
lására reflektálva kijelenti, hogy az 
esküdtszék ügye körül a legkiválóbb 
elméleti szakemberek között is el­
térő vélemények uralkodnak. Az 
esküdtszékek működése ellen Né­
metországban és Ausztriában is 
aggodalommal viseltetnek.

zott, ahogy beszélt és lélekzett, mint 
egy tábla ringó buzavetés. Gyönyörű 
szemeit a könny még ragyogóbbá 
tette I Ákos meglátta magát e meny 
nyei tükörben.

— Szeretlek, — mondta a férfi 
csüggedten. — De te, Margit té 
védsz, te csak sajnálsz most... jó 
fiú voltam hozzád. Ennyi az egész. 
Én ... nem bánom, Margit ... Jó 
barátod leszek ... Semmi több . .. 
akarod ?
- Nem, — sikoltott, — nem. 

Akarlak. Téged. A csókodat, a sze­
relmes csókodat, a szivedet, a lel­
kedet . . .

— Margit 1
— Igen — csengett a nő — csak 

téged.
— És a másik?
— Hazugság volt, őrület, hát nem 

érted ? Regényből másoltam ki a 
szavakat, az egészet, untam magam 
mikor egyedül hagytál. Hát nem 
érted ?

— Igaz ez? — kérdezte Ákos 
megrendülve.
- Esküszöm, — ujjongott az 

asszony boldogan.
Valahol muzsikaszó szólt, a han­

gok édesen hömpölyögtek át a szoba 
falain. Tücsök cirpelt a zsendütö 
vetésben, friss széna illata repült 
bele a végtelenségbe A roppant vi­
har után gazdag kévékben ömlött a

Rothenstein Mór: Tévedés!
Podmanitzky Endre báró : Móric, 

maga hányszor tévedett ?
Reisinger Ferenc (Podmanitzky | 

felé): A képviselő ur Ízléstelen volt. 
Ilyen vén embernek más véleménye 
is lehetne.

Az elnök Reisinger Ferencet rendre- 
utasitja.

Reisinger az elnök felé: Ugyan 
kérem, őt (Podmanitzkyt) tessék 
rendreutasitani

Elnök: A képviselő urat újból 
i rendreutasitom.

Reisinger Podmanitzky felé: Vén 
buta.

Az elnök javaslatára Reisinger Fe­
rencet ezért a közbeszólásáért

a mentelmi bizottság elé uta­
sítják.

Reisinger Ferenc, aki közben ki­
felé indul a teremből, az elnöki ha­
tározat kihirdetése után tehetetlen 
dühében ezt kiáltja Podmanitzky 
felé : Ennek ellenére a képviselő ur 
mégis ízléstelen volt.

Ezért a közbeszólásáért ismét a 
mentelmi bizottság elé utasítják Rei 
singert.

Varnay Dániel az esküdtszékekről 
szólva azt mondja : Nem akarom azt 
mondani, hogy a bíróságok kiszol­
gálták a kormányhatalmat

> Zsitvay elnök : A képviselő ur ezt 
I még feltételesen sem mondhatja.

Kénytelen vagyok rendreutasitani.
Várnay ezután szóvátette a poli­

tikai foglyok amnesztiájának kér­
dését.

Pesthy igazsügyminiszter: Várnay 
azt az állítást kockáztatta meg, hogy 
a bíróságok a kormányt kiszolgál­
ták. Ezt

a leghatározottabban és leg­
erélyesebben visszautasítja.

A politikai foglyok amnesztiájával 
kapcsolatban kijelenti, hogy az el 
itlétek között csak 36 ember van 
letartóztatásban és pedig valamennyi 

fény s a férfi úgy szívta magába a 
világosságot, mint az éhes gyermek 
az anyatejet

— Gyere, — mondta az asszony­
nak önfeledten, boldogan, kisdiákos 
szerelemmel.

boldogan, kisdiákos

II.
Margit levele Bélának:
Édes drága gyönyörűségem, tudat­

lak, hogy végre, végre sikerült meg­
törni a jeget. Az a barom eleinte 
hitetlenkedett és te utánad szimatolt. 
De mikor kivágtam a slágert a te 
kívánságod szerint azzal a regény 
másolással, megingott, mint egy át 
fűrészelt fa. Most már minden rend­
ben van, pedig majdnem baj volt az 
elején, mert azt kérdezte, vajon nem 
pénzt akarok e tőle. Ha tudná a 
gyalázatos naplopója, hogy mennyire 
ráhibázott. Ne félj, gyönyörűségem 
holnap már kapsz tőlem annyi pénzt, 
megveheted végre azt az aranyórát, 
amit együtt néztünk, tudod. De nem 
szabad türelmetlennek lenned és 
kérlek, ha feljösz mig ö a kaszinó­
ban van, ne verj meg mprt
még most is fáj a hátam 
ütésedtől. Fő az, hogy 
győztünk, ne félj, ezután 
gok vigyázni... 

újra, mert 
a tegnapi 
győztünk, 

jobban fo-

közönséges bűncselekmények miatt. 
Ezeknek amnesztiájáról beszélni nem 
lehet.

Az ügyvédkérdéssel kapcsolatban 
kijelenti, hogy más megoldást, mint 
amit tegnapi beszédében kifejtett, 
nem tud Ez az ügyvédek szabad­
ságát és akcióképességét egyáltalán 
nem érinti.

Ez év végével megszünteti mükö 
dését az OFB A bíróság sze­
mélyzete szaporításának akadályai 
vannak.

östör József az igazságügyi épü­
letek karbantartását sürgette.

Erődi Harrach Tihamér az ügy­
védek anyagi helyzetének javítására 
hívta fel a kormány figyelmét s az 
ügyvédi nyugdíj- és gyámintézet 
erőteljes támogatását kérte. Ugyszin 
tén Östör József is.

Simon András a gyámintézet tá­
mogatása mellett szólal fel.

Pesthy Pál igazságügyminiszter 
reflektál a felszólalásokra Az Ügy­
védikamara legutóbbi közgyűlése 
kapcsán a mai lapokban megjelent 
komünikéből örömmel látja, hogy a 
kérdéses támadások egyéni véle­
ménymegnyilvánulások voltak. En­
nek hivatalos megállapítása után a

■ maga i észéről is befejezettnek tekinti 
! az ügyet. Ami az ügyvédi nyugdij- 
’ és gyámintézet támogatását illeti, 
’ megemlíti, hogy annak mostani rossz

dotálása a jövőben
feltétlenül emelkedni fog.

i A vádhatóságok költségeiről szóló
■ léteinél Váry Albert reflektált azokra 

a támadásokra, amely az ügyészi 
kart a tiltott közlések kapcsán az 
utóbbi időben érték. Részletesen

1 foglalkozott a tiltott közlési eljárás 
I alá eső közlemények jellegével, meg 
I állapítván, hogy külön engedély nél- 
j kül tiltott közlési eljárás alá esnek 
’ azok a közlemények, valamelyek bün- 

pernek fötárgyalásán a pernyomo- 
i nyomozati és előkészítő anyagából 

lényegbevágó tudósításokat közölnek, 
amelyeknek közlése kapcsán a vizs 
gálatra nézve kár származhatik, vagy 
amelyből az illető gyanúsítottakat 
sérelem érheti. Ilyen a kiskorúak 
ügyében, valamint a fegyelmi ügyek-

I nél szóló rész, a gondnoksági, há 
zassági és különleges szempontok 
betartására vonatkozó ügyeknek köz­
lése. Javasolja, hogy minden köz­
érdekű bűnügyben, amely a köz 
érdeklődésére valóban számot tart

' hat,
adjanak ki hivatalé« komtnü 

nikét,
s emellett enge.'élyt kapjon a sajtó­
tudósítások közlésé e anélkül, hogy 
a tiltott közlés veszélynek tenné ki 
magát. Végül javasolja, hogy uta­
sítsák a kir. ügyészségeket arra, hogy 
tiltott közlés címén csak akkor emel­
jenek vádat, ha a közleményből meg­

Debreceni Bűzíéglagyár H.-T.
Legjobb minőségű kis- és nagyméretű fali cser­
tégla, hódfarkú és kupás cserép állandóan kapható 
a központi hódéban : Kossuth-utca 34. szám. Tele- 
fon: 14 -12. Vagy a gyártelepen : Bellegelö 504.
— Balmazújvárosi ut mentén. Telefon: 5-69. —

Gyártelepünk rendes nyomtávú iparvágánnyal van felszerelve.

állapitható, hogy valóban ártalmára 
volt az ügynek.

Gaál Jenő kérte az igazságügy­
minisztert, utasítsa az ügyészsége 
két arra, hogy a letartóztatottaknál 
azok személyi viszonyait is vegyék 
figyelembe Elítéli azt, hogy bizto­
síték mellett szabadíábrahelyezzenek 
bűncselekménnyel vádolt embereket.

Fábián Béla : A kormányzósértési 
és nemzetgyalázási perek ügyét teszi 
szóvá.

Pesthy igazságügyminiszter öröm­
mel állapítja meg, hogy a vita emel­
kedett hangon folyt le. A sajtósza­
badság kérdésével kapcsolatban ki­
jelenti, hogy itt

a közönség érdekrit össze kell 
egyeztetni a nemzet érdé 

keivel.
Hetek óta ankét folyik ebben az 
ügyben, ahol meghallgatják a kü­
lönböző érdekképviseleteket. Meg­
jegyzi, hogy azon az állásponton 
van ő is, hogy a büntetőügyeket 
a kir. ügyész ne mint az igazság­
ügyminiszter végrehajtó szerve, hanem 
mint önálló hatóság bírálja el. A 
biztosíték ellenében való szabad- 
lábrahelyezést ö is antidemokratikus- 
nak tartja és törekszik a kérdés meg­
oldására. A kormányzósértési és 
nemzetgyalázási perek kérdésében 
már tegnap kifejtette álláspontját és 
törekszik ezeknek csökkentésére.

A büntetések végrehajtásának cí­
ménél Váry Albert felhívta az igaz­
ságügyminiszter figyelmét a kommu- 

i nista elitéltekre. A kétfajta elitéltek 
között különbséget kell tennünk. 
Vannak köztük, akik a proletárdik­
tatúra áldozatai, az utóbbiaktól nem 

i szabad megvonni a megbocsátás 
! szellemét. Kéri az igazságügyminisz- 
j tért, hogy ezeknek ügyében rendezze 
' a kegyelmi eljárást. A külföldön tar­

tózkodó kommunistákat illetőleg kü 
' lönbséget kíván tenni a kommuniz­

mus áldozatai és a megrögzöttek 
között. Előbbiek számára biztosítani 
kivánja a hazatérést.

Kontra Aladár, a Ház óriási több­
ségének helyeslése mellett, tiltakozik 
az ellen is, hogy

a bolsevista menekülteket 
emigránsoknak nevezzék.

i Kontra és Malasits között szóvál • 
tás keletkezett. Kontra az emigrán­
sokkal szemben, akik külföldről annyi 
támadást intéztek Magyarország eüen, 
nem ismeri a megbocsátást. (Nagy 
zaj a szociáldemokratáknál, az elnök 
Esztergályost és Kabók Lajost rendre-

! utasítja.)

Felhívjuk figyelmét 
párisi, londoni 

nyakkendő 
újdonságainkra

pengő pengő pengő

Spira és Beregi
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Pesthy Pál: Ami a kommunista­
elítéllek kérdését illeti, kijelenti, hogy 
ott, ahol kegyelemreméltó jelenségek 
mutatkoztak, nem mulasztotta el az 
illető kegyelemre való felterjesztését. 
A még börtönben levő 35 elitéit 

köxöntége* bűne elekmények 
miatt ül, 

ügyüket évenként revízió alá veszi.
Az úgynevezett emigrációt nem 

tudja likvidálni. Nem tudja ezeknek 
a bűnben leledző embereknek azt 
mondani, hogy jöjjetek haza, szaba­
don sétálhattok. A kérdésnek csak 
egy megoldása van, hogy jöjjenek 
haza és álljanak a bíróság elé. Ezek 
az emberek ma még mindig gyorsí­
tott eljárás szabályai alatt állanak és 

bármilyen cselekményért le­
tartóztathatok.

Az orosz fogolycsere-akcióval kap 
csolatban kijelentette, hogy most már 
nincsen semmi ok arra, hogy a 
kommunista bűnösöket kiszolgáltas­
sák Oroszországnak.

Ezzel a Ház a tárca költségveté • 
sét részleteiben is letárgyalta

A brutális Weisz Dezső
Budapest, május 4. Popiti Mag­

dolnát ma vonta felelősségre a bün­
tetőtörvényszék, mert Weisz Dezsőt 
forró tejjel és lugkővel leöntötte. 
A leány elmondta, hogy Weisz Dezső­
től gyermeke született és

Weisz Dezső brutális módon 
bánt vele, állandóan pénzért 

zsarolta.
A kérdéses alkalommal újra pénzt 

követelt tőle és nekiszoritofta a tűz­
helynek. Kénytelen volt a rendelke­
zésére álló eszközökkel védekezni.

Miután a tanuk vallomásai Popiti 
Magdolna vallomásával megegyeztek, 
a bíróság felmentette. Weisz Dezső 
ellen pedig közveszélyes munka­
kerülés és testisértés címen eljárást 
inditanak.

Hathónapi börtön 
sikkasztásért

(A Hajduföld tudósilójától.) Csalás 
és sikkasztás bűntettével vádoltan 
került Asztalos Géza László tegnap 
a debreceni törvényszék /eney-taná- 
csa elé Asztalos 1925. december 
8 án Fábián Jánosné szerencsi la­
kostól 100 ezer koronát kért köl­
csön, majd átadott neki több szer­
számot azzal, hogy az utánvéttel 
adja föl az ő budapesti cégének, 
ahol alkalmazásban van. Fábiánná 
át is adta a 100 ezer koronát és 
feladta utánvéttel a szerszámokat, 
amit azonban a cég nem váltott ki. 
Ezt megelőzőleg Asztalos egy má 
sík budapesti cégtől árukat vett át 
bizománybán, amivel nem számolt el. 
Tegnapi kihallgatása alkalmával tö­
redelmes

beismerő vallomást tett, 
mentségül azt hozva fel, hogy nem 
tudott munkához jutni, pénzre pedig 
szüksége volt, legalább is annyira, 
hogy fenn tudja magát tartani. A 
bíróság bűnösnek mondta ki az 
ellene emelt vádakban és jogerős 
ítélettel

6 hónapi börtönre
és 10 pengő pénzbüntetésre ítélte. 
A büntetést az előzetes letartózta 
tásban eltöltött idővel kitöltöttnek 
vette a bíróság és elrendelte Asz­
talos azonnali szabadlábra helve- 
zését.

Legszebb

nyakkendők
FEKETÉNÉL.

Beethoven-hangversenyek 
a Városi Zeneiskolában

Hajdufö d tud sít fától.) Ritka ’(4 
zenei élvezetben lesz része május 
10., 12. és 14 én a város közönsé 
gének Beethoven halálának 100 
éves fordulóját ünnepli a város leg- 
hivatottabb faktora, a Városi Zene­
iskola. Több ez, mint hangverseny.

i Három estén át a hivatásos művé
I szék, a zeneiskola tanári kara idézi 
j a közönség elé a Halhatatlan Mester 
; szellemét. A leghivatottabb testület 

hajt kegyeleti zászlót annak, akinek 
müvei nyomán tanítanak évtizedeken 
át azok, kik hosszú tanulmányaik 
alatt gyakran mélyedtek el az ö 
nagy művészetébe. S ezt a tudást 
váltják fel zenei értékekre növendé­
keiknél. Lehet e Beethoven müveit, 
művészetét három estén bemutatni ? 
Nem. Ahhoz sok idő kellene. Azért

Persian Ad ám öngyilkos lett 
a török Medjidje hercegnő miatt

Budapestről jelentik: Abdái Kadir 
török herceg elvált feleségének, Med­
jidje hercegnőnek esetei számtalan 
alkalommal foglalkoztatták már a 
budapesti botránykrónikát s amióta 
a török császári herceg, valamint 
neje Budapesten élnek, nincs hét, 
hogy nevükkel kapcsolatban ne adná 
elő magát valami. Most Persián 
Adám, az ismert liberális hírlapíró 
követett el

öngyilkosságot Medjidje her­
cegnő miatt,

akibe halálosan szerelmes volt, azon­
ban nem bírta azt a költekező élet- 
módot, melyet a hercegnő környeze-

Egymillió pengőért építik fel 
a városi kislakásokat

A Fehér és Ritter cég kapta meg a munkát
(A Hajduföld tudésitój tál) A vá­

rosi tanács már régebben ver­
senytárgyalást hirdetett a 132 kis 
lakás illetőleg az ezt magába foglaló 
három hatalmas bérház felépítésére. 
A kitűzött határidőre négy pályázó 
nyújtott be ajánlatot. Ezek közül 
Fehér és Ritter 1,027.000, Cséthy 
István 1 086.000, a Stabil építő rt. 

Raffia - Rézgálic
Rézkén por — Juttafonal 

legolcsóbb árban kapható a 

„HANGYA“ 
összes üzleteiben.

Ugyanott reklám árban 1 doboz őszi és sárga

A magyar feltámadás egyedül lehetséges útját hirdeti 
nektek sziliczei VÁRADY GYULA

A Sátán Karmaiban
cimü hatalmas (144 oldal) könyvében.

Aki szivén viseli a mielőbbi magyar föltámadast, az ne 
csak vegye meg, de olvassa is el utolsó betűig

A SÁTÁN KARMAIBAN c. könyvet!
Kapható a Hajduföld kiadóhivatalában Piac ú 59 Ára 4 P

a tanári kar az alkotások legjavát, 
legtündöklőbb értékeit vette mű­
sorra, úgy a zongora, kamarazene, 
zenekari, mint irodalmi és daliro­
dalmi müveiből.

Esemény lesz ez a három est 
azért is, mert a zeneiskola kiváló 
művész tanárkara még nem lépett 
igy, testületileg a nyilvánosság elé. 
Hálásan gondolunk nemes vállal­
kozásukra, mert alkalmunk lesz őket 
nemcsak mint pedagógusokat, hanem 
mint művészeket is megismerni.

Amint halljuk, városszerte máris 
nagy érdeklődés előzi meg a cen- 
tenáris ünnepséget. Jegyeket a Mé- 
liusz könyvkereskedésben és a Vá- 

’ rosi Zeneiskolában lehet kapni. Hely- 
1 árak : 2, 1.50 és 1 P.

j tében folytatnia kellett. Emiatt az 
i elmúlt éjszaka barátja, Lukácsovics 

Lajos lakásán morfiummal megmér­
gezte magát.

i Súlyos állapotban szállították ki a 
Fasor-szanatóriumba, ahol gyomor­
mosást alkalmaztak nála és igy meg-

i mentették az életnek. Persián cáfolni 
igyekszik ugyan az öngyilkosságot 

' és azt mondja, hogy a kelletténél 
i több idegcsillapitót vett be, azonban 

a tények ennek az állításnak 
ellentmondanak,

mert kétségtelen, hogy Persián ön- 
I gyilkos akart lenni éspedig a szép 

Medjidje hercegnő miatt.

1,220.000, Stern Imre 1,265.000 
pengőért hajlandó a munkát kész­
pénzfizetés mellett elvégezni. A vál 
lalkozók ajánlatot tettek arra, hogy 
ötven fél évi törlesztéssel végzik el 
az építkezést, azonban oly magas 
kamatokat szabtak meg, hogy azo 
kát a számvevőség eleve nem fo 
gadta el. A két évi törlesztésre tett 

hitelezési ajánlatok közül a legelő. 
I nyösebb volt a Fehér és Ritteré 
' mert ez a cég nyolc és fél százalék 

kamat mellett volt hajlandó két évi 
törlesztésre elvégezni a munkát.

A számvevőség és Borsosa mü- 
I szaki tanácsos javaslata alapján a 

jog- és pénzügyi bizottság legutóbbi 
i ülésén úgy határozott, hogy a kis- 
| lakások építésének munkáját a Fehér 
. és Ritter cégnek adja vállalatba 

olyképpen, hogy a vállalati összeget 
két év alatt fizeti ki a város.

Alapítványt tesz a város 
a honvédhadapródiskolán
A világháború előtt Debrecen városa 
honvédhadapród iskolán, valamint a 
Ludovika Akadémián egy-egy ala­
pítványi helyet tartott fent. A világ­
háború után azonban a pénz elér­
téktelenedett és az alapítványok 
úgyszólván teljesen megsemmisültek. 
A honvédelmi miniszter kérésére a 
jog és pénzügyi bizottság úgy hatá­
rozott, hogy a két alapítványi he­
lyet összevonja és a honvédhadap­
ród iskolában egy alapítványi he 
lyet létesít, illetőleg minden évben 
1420 pengőt ad egy ifjú katonai 
nevetésére.

Dr Ecsedt István 
előadása Nyíregyházán

(A Hajduföld tudósitójától.) Dr 
Ecsedi István, a kiváló, nagytudo- 
mányu debreceni egyetemi magán 
tanár kedden délután a nyíregyházai 
leánykáivineum felkérésére a Kál- 
vineum nagytermében előadást tar 
tott, amelyen nagyszámú és intel­
ligens közönség jelent meg.

Dr Ecsedi István előadásának 
tárgyát Törökország képezte, amely­
nek földrajzi, éghajlati és gazdasági 
viszonyairól adott elő. Élénk szí­
nekkel ecsetelte az uj török köz­
társaság társadalmi és kulturális 
berendezkedését s rendkívül érdekes 
előadását igen szép és szemléltető 
vetített képekkel kisérte.

Előadás végén a közönség álta­
lános érdeklődése mellett beszélt a 
Törökországba vándorolt magyar 
munkások helyzetéről. A kitűnő elő­
adónak Ferenczy Károly, a nyíregy­
házi leánykáivineum vezető lelkésze 
mondott meleg köszönetét a nagy 
értékű előadásért

Ne nézzen 
se jobbra, 

Se balra, 
hanem menjen egyenesen

GERÖ ERNŐ 
férfi- és fiuruha üzletébe 

IDebrec: n, Piac u 69. 
£ Ott igen jó, tartós és divatos
3 ruhát olcsón vásárolhat

Az árak minden darabon láthatóan 
feLüntetve I

II TULKÖVEi SLÉS KIZÁRV'I!
■ ■ h ■ ■ ■ ta iiaa'a a áaa a aa 
^■■■■BMasggaaaaa 

Salvator Forrás!
KELLEMES IZÜ ÜDÍTŐ , J 
GYÓGY-ÉS ASZTALI VIZ

VESE, HÓLYAG, RHEUMA 
BETEGEKNEK 

TERHES ÉS SZOPTATÓ­
NŐKNEK NÉLKÜLÖZ­

HETETLEN
SAVOLDÓ VASMENTES6L Kapható mindenütt. “
KBMHaaaaMMai tatáséi A'
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HÍREK
1927 május 5 (Csütörtök).
Prot.: Gotthard. Kath.: V. Pius p.

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjóslás: Bizonytalan, inkább száraz 

idő, hőemelkedéssel.

Városi inuzeum 9-12-ig, 2-4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10 1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak Kígyó (Piac-u 33), Arany An­
gyal (Piac-u. 50.), Reménység (Csapó-u. 
22), Sas (Hatvan-u 70.), Bocskay Ceg- 
léd-u 22 ), Tisza (Péterfia-u. 76 )

Kér. Tanácsadó 
Iroda Debrecenben

A Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának fenti cim alatt (Debrecen, 
József kir. herceg-u 16) működő 
irodája minden szerdán és szombaton 
délután 6—7 ig ad minden szegény- 
sorsú keresztyén embernek bármiféle 
ügyes bajos dolgában útbaigazí­
tás I.
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—- A Szociális Missziótársulat 
ifjúsági csoportja és a Szivgárdis 
ták május 8-án vasárnap délután 4 
órakor, a Svetits intézet udvarán, 
rossz idő esetén a róm. kath. reál­
gimnázium tornatermében, Anyák 
napját rendez, mely ünnepélyre a 
nagy közönséget tisztelettel meghívja 
az Elnökség. Belépődíj nincs.

— Az Egyetemi kör választ­
mányi ülése. Felkérem az .Egye­
temi-kör“ választmányának tagjait, 
hogy május 9 én, hétfőn este fél 8 
órakor tartandó választmányi ülésen 
jelenjenek meg. Tárgy: Záró köz­
gyűlés előkészítése.

— Az Iparoskör kulturdélutánja. 
Az Iparoskör május 8-án, vasárnap 
délután 6 órakor rendezendő kultur- 
délutánján dr Szél László gazd. 
akad, tanár és dr Horvay Róbert c. 
reáliskolai igazgató-tanár tartanak 
a Felvidékről előadást. A kulturdél- 
után, mely vetifett képekkel lesz 
illusztrálva, az Ipartestület díszter­
mében fog megtartatni.

—- Elemi iskolások színi elő­
adás«. A Teleki utcai fiú- és a 
Vígkedvű Mihály utcai leányiskola 
növendékei május 7 én, szombaton 
délután fél 4 órakor a gyermekek, 
május 8-án, vasárnap délután pon 
tosan fél 4 órakor a szülök és fel­
nőttek részére a Vígkedvű Mihály- 
utcai leányiskolában gyermek színi- 
előadást rendez. Műsor: Jelige. 
Prológ. Irredenta dalok. Juliska 
alma. A telefon, Kossuth-nóta. He­
gedűszóló. Óh, az a nádpálca. Nép 
dalok. Igazmondó láda. Kassa felett, 
Késmárk felett . . . Kis újoncok so 
rozása Bezáró vers. Magyar da'ok. 
Belépődíj felnőtteknek: 60 fillér, 
gyermekeknek: 30 fillér. A jövede- 

a ^elekj u. iskolakörzet növen­
dékeinek az ének és zenében való 
képzését szogáló harmonium be­
szerzésére fordittatik.
r ~l í*®* év Szibériában. Irta: 

, *mre. Azok közt a munkák közt, 
a>e ? ’ibériai fogtág emlékét dől- 
kozzak fel, elsőrangú hely illeti meg 
*z a most megjelent müvet. Grob 
®re könyve a kratznojartzki pokol 
e esztendejét sorolja fel nemcsak 

érdekességgel, hanem olyan 
,u,e8gel, mely szinte élményévé 

tlnf a könyve‘ ann*k számára, aki 
p *•••». A könyv kapható Caáthy 
,;ienc 1V egyetemi könyvkereskedé- 
"oen, Ferenc József ut 8.
töiírn Tfikörgyártás kirakatok, 

cSe’ autM csiszolt üvege- 
Tn r í:>lP_kovi<«, Sziv-uica 5 — 15. 
telefon; 3—56.

A debreceni Lovaregylet jubiláns 
lóversenye május 14—15-én lesz

. </* Hajduföld tudósitójától.) A 
lubilárts lóversenyek, melyeknek ter­
minusa május 14. és 15. napjai, 
ugylátszik a legfényesebb siker je­
gyében fognak lefolyni. A nevezések 
olyan tömege érkezett már eddig is 
a titkársághoz, holott a nevezési 
zárlat csak 6 án lesz, amilyenre

csak békeidőkben emlékez­
hetünk.

Az igazgatóság állandóan dolgo­
zik a siker érdekében, hogy a ver­
senyek méltók legyenek az egye­
sület 60 éves múltjához.

hz igen magas pénzdíjakon kívül 
a tiszteletdijak olyan szép és érté­
kes tömege jött már eddig is össze, 
a mi csodálatot kelt. A tiszteletdijak 
már közszemlére ki vannak téve az 
Aszmann-téle főtéri üzletben, ahol 
különösen a honvédelmi minisztérium 
súlyos és művészi kivitelű nagy 
ezüst serlege kelt feltűnést. Nem 
kisebb csodálat tárgyát képezi a 
debreceni urhö’gyek művészi kivi­
telű impozáns serlege, mely szin- 
ezüst és tűzben aranyozott munka. 
A díszes és értékes dijat három 
lelkes debreceni urinő, vitéz Po 
rubszky Andorné, Nedeczky Baba és 
Rózsa Kató gyűjtötték össze s az ő 
fáradozásaiknak eredménye ez az 
impozáns dij, mely ékességét képezi 
a szebbnél szebb tiszteletdijaknak.
A hortobágyi csikótok versenye 

iránt is általános az érdeklődés, a 
versenyben résztvevő 12 csikós egy 
öntetü csikós ruházatát a lovar- 
egylet készíttette s bizonyára festői 
és szép látványt fognak nyújtani a 
deli csikóslegények a versenypályán.

— Összeütközött a postaautó és t 
a nyilastelepi autóbusz. Könnyen 
végzetessé válható szerencsétlenség j 
történt kedden délután hat órakor 
a S’en! Anna utcán. Ugyanis, mint 
ismeretes, a Nyilas-felep felé a Szent 
Anna-utcán közlekedik a Hév. autó­
busza, amely vétlenségből neki­
ment az előtte haladó, a Szent Anna- 
utcai postára igyekvő postaautónak. 
A postaautó haladt elől, melynek 
sofförje kézfeltartással jelezte, hogy 
befordul a postára, mire az autó­
busz kissé jobbra vette az irányt, i 
A poslaautó sofförje azonban nem j 
ment be az udvarra, hanem hát- ■

i rálva megakart fordulni, nem véve I 
' észre az utána jobbra térő autó- | 

buszt, amely igy beleszaladt. Az
■ összeütközés következtében a posta- 
i autó hátsórésze sérült meg, mi< az
■ autóbusz első tengelye eltört. Az 
I autóbuszban ülő utasoknak szeren

cséré semmi komolyabb bajuk az 
ijedtségen kívül nem történt.

! — Buffet a cserkészünnepé
lyen. A csetkétzfiuk szülei elhatároz* 
fák egyik értekezletükön, hogy a eret* ■ 
készünnepély alkalmával büííét ren­
deznek be. A büffé jövedelme is a 
íőgimn. cserkészcsapatának szükségle­
teire, vagyis sátrak és egyéb felszere 
lesi tárgyak oeszerzésére fordittatik. 
Éppen azért kérnek mindenkit, szí­
veskedjenek a büffé részére adomá­
nyokat küldeni. A küldemények min 
denki által május 7-én, szombaton d. 
e. 9 órától d. u. 3 óráig küldendők 
a ref. főgimnázium tornatermébe » 
buliéi bizottsághoz. Küldhető: süte­
mény, torta, hidegsültek, szendvics 
(ezek pspirtálcán névjeggyel ellátva) 
eztán gyümölcsfélék, cukor és a kö 
zőnség izükségleieire bor, sör slb.

—- Nemzetközi zsidó. Henry Ford 
szenzációs könyve ismét kaphstő a 
Hajduföld könyvcsztályábsn.

— Székelési zavarok, bélgörcs, 
puífadtsag, gyomorszédülés, izgalmi

• állapotok, szividegesség, féleleménél, 
bódultiág és általános loiszullét esetén 

A leventék versenyének is mintegy I * természetes »Ferenc József* keietü- 
10 résztvevője fog küzdeni az Or- *lz 8 gyoinor és bélciatorna tartalmát 
szágos Testnevelési Tanács értékes í KV0”*0 •* fájdalom nélkül kiüríti, a 
és szép ezüst serlegéért, valamint a J‘*
többi szép díjért.

Az igazgatóság a közönség ké 
nyelőiére megállapodást létesített a 
helyívasuftal, hogy a versenypályára 
autóbuszjáratokat fog indítani és igy 
a versenyek könnyen megközelít 
hetök lesznek.

Vitéz László Miklós altábor­
nagy,

ki mint a Lovaregylet egyik igaz 
gatósági tagja fáradhatatlanul mun­
kálkodik a versenyek sikere és an- 
naK előkészítése érdekében, elren­
delte, hogy a versenyek mindkét- 
napján a katonazene résztvegyen.

A 14 én délelőtt 11 órakor a vá­
rosháza nagytermében tartandó dísz­
közgyűlésre állandóan érkeznek a 
jelentkezések nemcsak Debrecenből, 

! de a vidékről és a fővárosból is. 
I Minden jel arra mutat, hogy a két 
| versenynap Debrecen idegen forgal- 
i mára nagy jelentőséggel bir s úgy 
, a főváros mint a vidék igen nagy 

számmal lesz képviselve úgy a dísz­
közgyűlésen, mint a versenyen. A 
versenyre jegyek már most előre 
válthatók Aszmann Ferenc főtéri 
üzletében, ugyancsak ott válthatók, 
az előjegyzett páholyok f. hó 9-ig 
hétfőig. Akik előjegyzett páholyaikat

i a jelzett napig ki nem váltják, azt 
í másnak adják el annál is inkább, 
i mert olyan kereslete van a páho- 
: lyoknak, hogy csupán még csak 2 
; drb másodsort páholy áll szabad 

rendelkezésre.

— Szabályozzák a város te­
rületén a teherautó forgalmat. 
A jog és pénzügyi bizottság leg­
utóbbi ülésén foglalkozott a teher­
autó forgalom szabályozásával és 
elhatározta, hogy a közgyűlésnek 
előterjesztést tesz egy errevonatkozó 
szabályrendelet megalkotására. A sza­
bályrendeletben kimondják, hogy a 
város területén csak tömör gummi- 
abronccsal ellátott teherautók köz­
lekedhetnek, vasráfos autók nem 
használhatók a belsöségi forgalomra. 
Ezenfelül megállapítják a szabály 
rendeletben azokat az utcákat is, 
melyeken egyáltalán nem lehet te 
heerautóval közlekedni. A szabály 
rendelet elkészültéig a közigazgatási 
hatóság a rendőrséggel karöltve 
szabályozza a teherautó forgalmat 
és már most eltiltja, hogy a Szent 
Anna, valamint a Csápó-ufca elején 
és több szükebb utcán teherautók 
közlekedjenek.

— (jéptulajdonosok figyelmébe. 
Dobos Pál gépműhelye Budipeat, VI., 
Teve utca 33. Minden gyártmányú 
cséplőkhöz készítek hajlított tengelye­
ket, mindenféle gépalkatrészeket, vég­
zek hengerfurásokat, jól, jutányosán, 
gyorsan.

— Magyar lányok hozománya. 
T. Kálmánchelyi Irén szakácskönyve. 
Kapható a Hajduföld könyvosztályába a

— Női kalapkészitőnök- 
nek szalmabortnik filc-cap- 
lainek nagy választékban, 
angross árban a Kalap­
üzemben, Piac-utca 9.

I
 Mutassa meg rossz ■ 
fogát, mii fogát Váry H 
Janosfogmütermében ft 
Darabosai IB. Kollégium mögött B

■'S

vórkeringéit előmozdítja, éa tarló« 
megkönnyebbüléit okoz. Az évizázad 
legkiválóbb orvosai a Ferenc József 
vizet úgy férfiaknál, mint nőknél é» 
gyermekeknél teljes eredménnyel alkal­
mazták. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füizerüaletekben. RÍ

— Rádió műsor Május 5. Csütörtök 
Budapest. Délelőtt 930, 12 és d. u. 5 : 
Hírek, közgazdaság. 11 : Gramofon-hang­
verseny. 1 : Időjáiás- és vízállásjelentés. 
4 Szederkényi Anna felolvasása. 5: Idő­
járás- és vízállásjelentés Utána ■ Az Opera­
ház tagjaiból alakult kamarazenekar hang­
versenye Magyar-est. I. Erkel : Hunyadi 
László — megnyitó. 2. Liszt: II. Rapszódia 
3. Siklós: Ferkó szórakozásai. 4. Weiner : 
Szerenád. 6.20: Magyar Halhatatlanok 
XXX. estje. Jó ai Mór emlékünnep. (Meg­
halt 1904) Emiékbeszédet mond Totti 
László dr. 6.50: A Magyar Rádió Újság 
félórája. 7 30: Előadás a Stúdióban „Vá­
lás után.“ Bohózat 3 felvonásban Irta 
Bisson. Fordította: Paulay Ede. A dara­
bot az előadás előtt Gyarmathy Sándor, 
a Stúdió rendezője ismerteti Szereplők: 
Duval Henry — Kürthy György. Bourga- 
neuf — Szentiványi Kálmán. Chainpeaux — 
Czobor Imre. Corbullon — Várnay Jenő. 
Bonivardné — Lőrinczi Erzsi. Dinae leánya, 
Henry neje — Bánnegyi Ilona, Gabrielle, 
Bourganeuf leánya - Feleki Klári. Ma­
rietta szobalány — Cirolnlk Margit. Jean 
vincellér Érczkövy Károly. Baptiste 
munkás - Balogh József. Történik Pária 
közelében- Az első felvonás Vesinetben, 
a második és harmadik Villeneuve és 
St.-Georgesban. Idő jelenkor, - Utána: 
Hírek, közlemények. 10: Magyari Imre 
cigányzenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD. Becs (517.2 és 577) Délelőtt 
11 és délután 4.15; Hangverseny 7.30; 
Angol nyelvóra. 805 ; Kamarazene. 9.15 ; 
Bécsi tavaszi dalok. Berlin (484 és 566) 
Délután 4 30; Zene 8.30; Bécsi dalok és 
operettrészletek. Utána jazzband. Boroszlő 
(315 8) Délután 4 30; Hangverseny. 8.25; 
Der verschlossene Mai rádiószkeccs. 10 15; 
Jazzband. Majna-Frankfurt (428.6) Délután 
4 30; Szimfónikus zene 8; Részletek 
Strauss Elektra cimü operájából. Utána 
tánczene. Prága (348.9) Délután 5; Zene 
8.40; Szimfónikus hangverseny. 10.20; 
Tánczene. Róma (449) Délu'án 5.15; Jazz­
band. 8.45 ; Olasz-est. Részletek Pergolési 
La Serra Padrona cimü operájából. Lon­
don (361.4) Délután 4; Kamarazene 8; 
Szimfónikus hangverseny. 9.35; Zene. 
10.30; Jazzband.

— Ankét a Tiszántúli Mező­
gazdasági (Kamarában. Azoknak a 
jelenségeknek feltárása céljából, ame­
lyek az értékesítési viszonyoknak a 
Tiszántúlon kialakulását egyes vi­
dékek szerint jellemzik, a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara május 22 én 
vasárnap d. u. 3 órai kezdettel, 
Debrecenben, a Vármegyeháza nagy­
termében értékesítési ankétot tart. 
Az értekezletre a Mezőgazdasági 
Kamara nemcsak a gazdákat hívja 
meg, hanem a kereskedelem és ipar 
érdekeltségi szerveit és kiváló re 
prezentánsait is, valamit mindazon 
intézményeket és üzemeket is, ame­
lyek e vonatkozásban érdekeltek,

— Aki sajátmagán tanulmá­
nyozta a mérgek hatását. Buda­
pestről jelentik: Makói jelentés sze­
rint ma reggel két detektív vala­
milyen apróbb kihágás miatt elö- 
akarta állítani Látrányi dr orvost. 
Az orvos nem nyitott ajtói a detek- 
tiveknek, akik erre eltávoztak Két 
óra múlva visszajöttek egy rendőr­
fogalmazóval és újra zörgettek az 
ajtón, azonban eredménytelenül, 
ekkor felnyitották az ajtót és a la­
kásban eszméletlenül találták az or­
vost, aki morfiummal, kokainnal és 
egyéb kábítószerekkel megmérgezte 
magát. Az asztalon találták jegy­
zeteit, amelyeket a méreg befecsken 
dezése után csinált azok hatásáról. 
Életbenmaradásához nincs lenény.

4
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— Május 8 an lesz az anyák 
vasárnapi*. A debtcceni Keresztyén 
Ifjuisgi Egyesület májú* 8 én tér js 
n»eg az anyák vasárnapját. Az összes 
iitoiá-t szénára, a legkisebbtől a leg- 
nagyobbig minden növendéknek lesz 
neki meefelelö ünnepélyes istentisz­
telet, ahol az édesanyákért fognak 
imádkozni s az igehirdetésben az 
édesanyák iránti tiszteletre és kegye­
letre fognak tanittatni Vasárnap dél­
alán vallásos ünnepélyek lesznek ez 
összes templomokban. Egytde)uleg 
nagy nyilvános ünnepély a Nagy­
erdőn. Végül a napot egy műsoros 
estély fejeei be a Kollégium díszter­
mében. A rendezőség intézkedése 
folytán ünnepi jelvények lesznek eme 
ríkai mintára: fehér margaréta, élS 
piros színű középpel azoknak, akiknek 
él az édesanyjok és fekete középpel 
azoknak, akiknek édesanyjok már nem 
él. A margaréta levelén alkalmi emlék* 
sor.

— Mi • titka annak, hogy *i 
alkoholmentes Delma pezsgő oly rö 
vid idő alatt közkedvelt és népszerű 
lett ? A válási és a magyarázat erre 
nagyon egyszerű, mert az ezen kiváló 
minőségű amerikai ital tényleg nagyon 
olcsó és tápláló, a legtöbb ember 
szája izének megfelel, háztartásban 
tehát gazdaságos és miu'áo minden 
gondos háziasszony szeret takarékos­
kodni, az ezen italt előnyben része­
síti, ső' a borivók is szívesen fogyaszt­
ják, mert a savanyúbb borokkal ke 
verve, azokat kellemesebbé teszi. Aki 
tehát még nem próbálta meg, a saját 
ésdekében tegyen vele kísérletet és 
azt maga is állandó napi italává vá­
lasztja. Kspható mindenütt I

— Uj kelmefestő, vegytisztító, 
gőzmosó, gouvtirozó, plisszirozó üz­
letet nyitottam Sas utca 2. az. alatt, 
a Kölcsönös Segélyző Egylet palotá 
jábsn, hol nevezett szakmába vágó 
munkák elsőrendű kivitelben esz 
közöltéinek. Szives pártfogást kér 
Palolay Lajos.

K0NVD6SHAZ
A faiciztnu' ismertetése. A 

Magyar Jövő kiadásában május hó 
15 én jelenik meg Mannhardt mün­
cheni professzor könyve, mely ki­
mentben ismerteti az olasz fascis- 
must. Lapunk mai számához csa 
toltuk a könyvet és ennek tartalmát 
ismertető röpcédulát, melyre felhív 
juk a közönség figyelmét, mert ebből 
teljes képet kaphat a 360 oldalas 
rendkívül érdekes könyv tartalmá­
ról, amely a magyar társadalom leg 
nagyobb figyelmét és érdeklődését 
érdemli ki. A könyv már előre is 
megrendelhető a Hajduföld kiadó* 
hivatalában.

A MÁV filharmonikus zenekar 
saison záró hangversenye 

tositéknaK látszik arra, hogy 
harmonikusok „saisonzáró“ 
külsőségeiben is páratlanul impozáns 
keretek között fog lezajlani.

A nagy műélvezetet ígérő és szí­
nekben gazdag műsort teljes egészé­
ben következőkben adjuk:

Műsor:
1. Csajkovszky: IV. Szimfónia. 

F moll. Op. 36. 2. Wagner: .Er­
zsébet belépője“ a Tannhäuser c. 
operából. Zenekisérette! énekli Ma- 
dek Anna, a mi kir. Operaház tagja 
3. Ábrányi Emil: »Petőfi“ magyar 
szvit vonószenekara. 4. Gound: 
. Ékszerária“ .a Faust c. operából. 
Zenekisérettel énekli Madek Anna a 
m. kir. Operaház tagja. 5. Nicoli: 
A windsori vig nők. Nyitány.

A jegyek nagyrésze már elkelt. A meg­
lévő jegyek Hegedűs és Sándor cégnél 
válthatók (Piac-utca) vasárnapig Vasárnap 
reggel 10 órától a Bika szálló előcsarno­
kában válthatók meg a még fennmaradó 
jegyek d. u. 6 óráig. Este pedig a hang­
versenyterem előtti pénztárnál.

(A Hajduföld tudósítójától). A | 
zenei eseményekben gazdag saison- ; 
nak egyik mindenképen kiemelkedő 
s eredeti színekben gazdagon kolo- 
rizá t hangversenyestje lesz az, me­
lyet május 8-gn este 8 órakor ad a 
nagy népszerűségnek örvendő

MÁV. Filharmonikus zenekar 
a Bika szálló nagytermében, amely 
estélyével nagy és meleg sikerekben 
gazdag hangversenysaisonját befe­
jezi

A hangversenyen a zenekart ezút­
tal is Ábrányi Emil vezeti, kit ezen 
az estén nemcsak, mint nagy képes­
ségű karnagyot, hanem mint me eg 
szivü, nagv koncepciójú zeneszerzőt 
is módjában lesz, az őt forró sze­
retettel körülvevő nagy közönségnek 
ünnepelni.

A ragyogóan szépnek Ígérkező 
este külön fényessége: Medek An 
nának, a m. kir. operaház nagy mű­
vésznőjének a szereplése. A közön­
ség minden irányú s nagy arányok­
ban megnyilvánuló érdeklődése biz

a fii­
estje

A Tiszántúli Mezögazdasagi 
tenyésztési

Amint lapunk hasábjain megemlé | 
keztünk róla, a debreceni Gazda 
sági Egyesület 60 éves jubileuma, 
valamint a Juhtenyésztő Gazdák 
Egyesületének 50 éves fennállása 
alkalmából

jnbileumi ünnepséget rendez 
junius 11 én, Debrecenben és nagy 
szabású állatkiállitást junius 12-én 
a Hortobágyon.

Országos jelentőséget ad ezen 
gazda-ünnepségnek az a körülmény, 
hogy az egyesület felkérésére Betti 
len István miniszterelnök elfogadta 
az ünnepség fövédnökségét és

kilátásba helyezte részvételét.

Az egyesület elnöksége ez alka­
lomból az ország összes gazdasági 
társadalmi intézményeit, sőt a meg­
szállt terület gazdasági egyesületeit 
is meghívta és minden irányból 
élénk érdeklődés nyilvánul meg az 
ünnepség iránt.

A Borsod vármegyei Gazdasági 
Egyesület 30 taggal, az Arad— 
Csanád vármegyei Gazdasági Egye­
sület 40 taggal jelentette be rész­
vételét.

Az ünnepség programmjából kö-

a

Bethlen miniszterelnök is résztvesz 
a debreceni Gazdasági Egyesület 

jubileumi ünnepségén
Kamara nagyszabású állat­
kiállítása

zölhetjük, hogy az junius 11 én 
hálaadó istentisztelettel kezdődik, ezt 
követi, a Gazdasági Egyesület dísz­
közgyűlése, majd a Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamara ezen jubiláns 
ünnepségére megrendezett

állattenyé'ztéii éa állategész­
ségügyi tudományos kiállítá­

sának megnyitása.
Délben nagy társasebéd, délután 
debreceni Gazdasági Akadémiának

és a város nevezetességeinek meg 
tekintése. Este hortobá yi műsoros­
est rendezését határozta el, melynek 
keretében

dr Ecsedy István
egyetemi magántanár ismerteti a 
Hortobágy életét, vetített képek kí­
séretében. Ugyanakkor ismertetve 
lesz a tudós etnográfus hortobágyi 
pásztor és betyárnóta gyűjteményé­
nek egyrésze is. Vasárnap, 12 én 
lesz a hortobágyi állatkiállltás és 
díjazás, fogat, bemutatás, továbbá 
lóversenyek és kocsiversenyek.

— Az Uj Nemzettük este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság­
árusnál.

színház
A Csokonai-szinház műsora:

Csütörtök délután Troubadur. Ifjúsági 
előadás.

Csütörtök este 8 órakor : Kubán kozák, 
kórus. Bérletszünet. (Emelt helyárak.)

Péntek este bérletszünet; Salamon Béla 
és társulata vendégjátéka. (Emelt hely- 
árak.)

Szombat este bérletszünet: Salamon 
Béla és társulata vendégjátéka. (Emelt 
helyárak)

A Kubán kozák-kórus máso 
dik hangversenye. Szerdán este 
másodszor üdvöz Ite meleg rokon- 
szenvvel a Csokonai-szinház zsúfo­
lásig megtelt nézőtere a fekete uni- 
formisos Kubán kozák kórust, amely 
második hangversenyével is min­
denben megfelelt az előlegezett biza 
lomnak : a kitűnő Ignatieff karnagy 
újból magával ragadta publikumát 
kardaiaínak pompás produkcióival. 
Kétségtelen, hogy a miliőnek, az ügye­
sen beállított külsőségeknek, a szám, 
űzött, orosz intelligencia iránt érzett 
szimpátiának isszerepe van az illúzió­
keltésben. Ám kétségtelen az is, 
hogy a Kubán kozák kórus fegyel­
mezettsége páratlan, stilusérzéke le­
nyűgöző, hanganyaga értékes, műsora 
kiváló ízléssel válogatott. A program 
ma is felölelte az egyházi kórusok ko­
mor fenségéből, a szilaj kozákriadóban 
és temperamentumos népdalokon 
keresztül a busongó líráig mindazt, 
ami a sokrétű, rejtelmes orosz lé­
leknek zenei mondanivalója.

A közönség lelkes ünneplésben 
részesítette úgy a ráadásokkal meg­
toldott énekszámokat, mint a be­
fejező kozáktáncot s őszinte öröm­
mel vette tudomásul a direktor be­
jelentését, hogy a kórus csütörtök 
estével megtoldja debreceni szerep­
lését. (—)

A Troubadour sorozatos nagy 
sikere a színházban. A Csokonai- 
szinház szerdán délután ifjúsági elő­
adásban hozta színre Verdi örök 
szép operáját, amely a husvétutáni 
héten rendkívüli sikert aratott. A 
négy, előkelő úri közönséggel telt 
nézőtér után, szerdán az ifjúság él 
vezte Verdi muzsikájának szépségét 
és a Csokonai színház együttesének 
kitűnő előadását. Ma, csütörtökön 
délutáni előadásban kerül színre 
a Troubadour, amelynek vezető sze­
repeit most is Tímár 11a, Kolos- 
váryné Voith I’onka, Szórád Ferenc, 
Antal Károly éneklik. A ma esti 
előadás iránt ismét igen nagy ér­
deklődés nyilvánul meg.

LEGJOBB

FEHÉRNEMÜEK
FEKETÉNÉL

Hajdúsági férfiruhaáruház 
Piac-utca 67. szám Frohner-szállő épület 

tavaszi tájékoztató árjegyzéke:
Bnmmihabátoh Férfi felöltők Férfi öltönyök Kék öltönyök Különböző cikkek

óriási választékban
22 pengő
24 »
28 »
36 ,
40 »
48 .

Strappa felöltő 32 P
Divat színű felöltő 40 »
Vipkord felöltő több 

színben 64 „
Divat ulszter 80 „
Berberi felöltő 90 ,
Dublé vipkord kabát 100 »

Címre

Strappa öltöny sok 
színben 34 P

Divat öltöny 40 ,
Tartós jó szövetből, 

divat szabásban 56 „
Vipkord öltöny 72 „

kérjük ü j

nagy választékban 
ugyanezek feketében: 

56 pengő 
64 » 
72 „ 
80 »

100 »

r y e I n i!

Félhosszu bőrkabát
sport fazonban 128 P 

Lengyel nadrág 20 P töl 
Gyermekruha 16 „
Fiuruha rövid vagy

hosszú nadrággal 30 »
Munkás ruhák 12 »
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Sürgöny!
Ma, csütörtökön, május 5-én este 

8 órakor a
KUBÁN KCZÁK-KÓRUS 

utolsó búcsú hangversenye!
Emelt árak!

A Kozák-kórus mai győri hang­
versenyét lemondva, a színház igaz­
gatóságának kérésére megismétli pá­
ratlan műsorát.

A Csokonai-szinház áldozatkész­
ségét bizonyítja, hogy költséget nem 
kiméivé, sikerült a Kozák-kórust még 
mára ittmarasztalnia.
Minden tisztviselő igazolványá­
nak felmutatása alapján a föld- 
sz ntre és páholyokra 20%, azaz 
husz százalék kedvezményt kap !

A mára D) bérletben hirdetett
TE CSAK PIPÁLJ LADÁNYI !

előadását a színház ugyancsak D) 
bérletben kivételesen hétfőn, f. hó 
9-én fogja megtartani.

Hogy a Csokonai-szinhaz igaz­
gatósága lehetővé tegye minden tiszt­
viselőnek, hogy gyönyörködhessék 
a világhírű

KUBÁN KOZÁK KÓRUS 
tüneményes produkciójában, részükre 
a mai alőadásra 20% kedvezményt 
engedélyez.
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Mozgószinházak közleményei:
Csütörtök :

Apollo
Két sláger egy előadásban: Az 

éjféli párbaj, regényes filmjáték 7 fel 
-vonásban, a női főszerepet Karina 
Bell játssza. A romantikus kornak 
egyik epizódját hozza vászonra e film. 
Azonban az e téren megszokott sab­
lon egy teljesen újszerű történetnek 
ad keretet. Leazámitva, hogy a gyö­
nyörű tájképek már magukban is él­
vezetessé teszik a műsort. A svéd 
filmben a legmüvéizibb alakítást Olaf 
Fönss adja, aki egyúttal a férfi fő­
szerepet játssza. Megelőzi A farkas­
íz igét, regény 7 felvonásban. ízig 
vérig amerikai történet, amelyben az 
amerikai erő és határozottság van a 
szerelmi történetben is feltüntetve igen 
érdekes fordulatok során.

Vígszínház
Két sláger egy előadásban : A cita­

della kéme, regény az elszászi front­
ról, 7 felvonásban. A háborús évad 
egyik maradványa ez a film, amelynek 
értékéből semmit sem von le ez a 
nem újszerű téma. Jetta Goudal és 
William Boyd e két megnyerő film 
színész oly kidomborodott alakítást 
nyújt, amelyek e filmet elsőrangúvá 
teszií. Megelőzi Én vagyok a gyilkos; 
egy rejtélyes bűntény történetét tár­
gyalja e film annak minden izgató 
fordulatával és érdekességével, Maga 
a bűntény ugyancsak kerek, amelyben 
ez a rendkívül izgalmas szerelmi tör 
ténet mozog, kielégítő végével meg­
nyugtatván a közönséget. A főszerepet 
a közismert Lionel Bartymoore játssza.

Jönnek : Aki a pofonokat kapja, A 
navigator, Jákob leánya, ~ 
Párduckölyök.

Ordögviila,

Meteorban
Csütörtökön :

.A VÍG ÖZVEGY “ Nagy ope- 
t’tl, IQ felvonásban, Csak felnőttek- 
®ek. Mae Murray és John Gübrrt-tel 
a (őuerepekben. Előadások 7 él 9 
0TB <OT.

Soffőr
^sgára szakszerűen, műhelygyakor­
lattal KISs gépműhely és sofföriskolája 
____ készít elő. Erzsébet-utca 20.

Vándorzászlóért lesz a küzdés 
az országos tanítóképző 

bajnokságon
Rekord a benevezésben

Szétküidettek a meghívók és a vá­
rost, az egész környéket megmozdí­
totta a leendő tanítók nemes ver 
sengése. — A versengő kedvet egy 
gyönyörű selyemzáazló fokozza,mely­
nek elnyerése mind a 14 intézet if­
júságának álma.

A debreceni ref. tanítóképző-intézet 
igazgatójának felesége, dr Veress 
Istvánná, éjt-nappalt eggyé téve, fá­
radhatatlanul dolgozik azon, hogy 
nemes szivü ajándíka a napokban 
befejezést nyerjen. A zászló fehér 
selyem, a szélén kék selyemmel de­
korálva, paizs alakú. — Gyönyörű 
magyar motívumai, melyeket az in- 
tézetrnüvész tanára,G. Szabó Kálmán 
tervezett, aranyhimzéssel jutnak im 
pozáns kifejezésre. Nagyszerű jel­
vény, de van is rejta munka elég.

A debreceni iskola nagyban re­
ménykedik és azt akarja, hogy a 
nemesszivü mecénás ajándéka alatt 
vonulhasson haza a küzdő térről.

A zászló felirata : >A jövő tanítói­
nak, Debrecen 1927«.

A Debrecenből magnyert méltó 
ságok mellé a kultuszminisztérium 
képviseletében még dr Petry Pál ál 
lamtitkár is megígérte lejöveteiét 
vagy helyettesit. Jön még Pestről 
Mezey Ferenc, a KISOSz főtitkára 
is, ki szintén tanúja akar lenni a 
leendő tanítók küzdésének.

A diákok szombatra érkeznek és 
a Kollégium ad nekik szállást. Va 
sárnap küzdenek, hétfőn már a 
Hortobágyot járják dr Ecsedi István 
professzor kalauzolása mellett. Kb. 
230 an lesznek a kiráodu ók.

A verseny május 8 án lesz a 
DTE nagyerdei sportterén, délután 
4 órakor (délelőtt e.ömerközesek), 
ahol a helybeli vegyesdaedár katona- 
zenekara fogja gyönyörködtetni a 
megjelenteket.

Az ország külötnbóző részeiből a 
következő intézetek nevezése érke­
zett be: a nagyszabású versenyre : 
Bajai ál), tanítóképző intézet, Deb 
recent ref. tanítóképző intézet, Esz­
tergomi érseki tanítóképző intézet, 
Jászberényi állami tanítóképző inté 
zet, Kiskunfélegyházái állami tanító 
képző intézet, Nagysőrösi refor 
mátus tanítóképző intézel, Nyír 
egyházai állami tanítóképző lintézet, 
Papai állami tanítóképző intézel, Sop 
róni ág. ev. tanítóképző intézet, 
Szegedi róni. kalb, tanítóképző inté 
zet. 230 főnyi versenyző népesíti be 
vasárnap a DTE nagyerdei sport­
telepét, Délelőtt 9 órakor lesz az 
előmérkőzés, délután 4 órakor a 
döntőküzdelmek és disztorna. A disz 
torna keretében a Dóczy tanítókép­
zője és a Svettts tanítóképzője szebb 
net-szebb zenés szabad és plaszti 
kai gyakorlatokat mutat be a katona­
zenekar kísérete mellett. A katona­
zenekar az egész verseny alatt közre 
működik. Budapestről megjelenik a 
versenyen a kultuszminiszter képvise­
letében Petry Fal államtitkár, vagy 
a helyettese. Megjelenik továbbá a 
KISOSz megbízottja Budapestről. A 
verseny fővédnökei: Ady Lajos tank, 
főigazgató, dr Baltazár Dezső ref 
pü-pök, gróf Dégenfeld József ref. 
egyh. kerületi főgondnok, dr Hadházy 
Z-igmond főispán, Krompaszky Miksa 
kir. főigazgató, KISOSz miniszteri 
biztos, vitéz László Miklós körlet­
parancsnok. dr Lindenberger János 
r k prépost, dr Magoss György

polgáitnestei, Sarudy Öltő, kir. fő. 
igargstó, Versényi Tibor vezérigaz­
gató, a kerületi MASz elnöke. Véd­
nökök ; Mellau Márton r. k. tanító 
képző igazgató, Papp Ferenc refor­
mátus tanítóképző igazgató, Farkas 
Győző ref. lelkész, Tőrös Károly ref. 
tanítók elnöke, Vasady Lajos tan­
felügyelő dr Veress István tanító­
képi ö igazgató. Májerszky Béla a 
kar. MASz hivatalos megbízottai.

A verseny előkészületeiből nyil­
vánvaló, hogy egy olyan impozáns 
versenyben lesz része az érdeklődő 
közönségnek, amilyennek a bábom 
előtti díákversenyek voltak, amelyek 
emléke még élénken él bennünk. 
Helyárak: Délelőtti előmérkőzésre 
50 fillér. Délutáni disztornára korzó­
ülés 1.60 pengő, korzó páholy (4 
személyre) 6.40 pengő, tribün pá­
holy (4 személyre) 6 pengő, tribün 
ű<és | 20 pengő, ülőhely 1 pengő, 
állóhely 80 filier. Jegyelővétel dél­
előtt 10 —11-ig a Kollégiumi torna­
teremben Kússz idő esetén a disz 
torna a Péterfia-u -76 sz. alatti DTE 
tornacsarnokában lesz megtartva.

8 TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.60
Budapest 90 60, Berlin 123.20. Newyoik 

519 93,7 j, London 25-6.5J, Paria 2J.37.50, 
MiláaO 27.35, Pt.g. 15 40,—, Belgrad 9 13.12, 
Szófia 3.75 Bukatnál 3 30,—, Varsó 58.—, 
Becs 73 22.5J. Hollandia 206.02,25, Brüarzel

Hivatalos devizaárfolyamok
Angol font 27.81—27.96, belga 79 625 — 

79 92», cseh korona 16 92 — Í7—, den korona 
152,70—153.35, dinár 1003-10.09, dollár' 
571.20 — 573 69, francia t ank 22,55—22.85 
hollandi forint 229,15 —230 Id, lengyel zloty 
63,35—64 85, lei 3,52-3,67. leva---------------,
lira 29.35—29,90, német márka 135.675 — 
136,175, osztrák schilling ti J,5 25 80,87?, nor­
vég korona 148,10—148,75, svájci frank 
11U(O5 —110,45, svéd korona 153.—153 6j. — 
A nemesfámpiac magánforgalmában a huiz- 
koronás aranyat 2.83—23 04, az ezüst egy • 
koronást 9.36 0,38, a forintos! 1—1.10, az 
az ötkoionáat i.9J—2 .0 pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde
A kéazá upiacon az egyre jobban érezhető 

áruhiány, illetően a tartózkodó kinálat kővet 
keztében az irányzat azilárd, A tiazevidéki 76 
kg-oa buzit 34.65—34.95, az Jegyéb szárma- 
z*au buzit 33.85 -34.26, a rozaot 29.89— 
30 pengővel jegyezték.

A liszt éa őrleménypiacon az irányzat a 
gabonane&üek dráguláaaval kapcaolatoaan azi - 
Lrd. A korpa ára bud&peaii paritálban »9.5 J— 
19.70 pengő.

A terménye kkek piacán a zab iránt lapaiz- 
talható élénk étdedődéa A zabot minőaég 
azé: int 23 40—24, a takaimanyárpát 24—24 80, 
a tengerit 21.33—216) pengővel jegyzik,

A magpiacon a babot kereaik ér á lomáaról 
18 pengő körül mozog a bab mélerm haájs .

Állatvásár
A aeitéiv&aáron lanyha volt az iráayzat. 

Ársk : z«i>sertés öreg la 1.60—1 64, lla 1.48 — 
1.52, fiatal nehéz I 76 -1 8), közepes 1.70 — 
1.74, könnyű 1 40—1,43, szedett közepes 
1.6)—1.64, angol Luviertés 1.68 -lt84 p ngo 
kg ként. Szalonnát félaertéa 2—2,10, sózott 
szalonna 1.84, lehúzott hús 1,92—3, 6, zsir 
2,08 pengő kg ként — A szurómarhavásiron 
élénk volt az irányzat, Árak : la borjú 1,48— 
1 52, kivételesen 1,56, lla 1,3)—1,44 pengő 
kg-ként

Az amerikairendszerüalkoholmentes 

„DELMA" 
pezsgő 

a legélvezetesebb üdítő ital.
Megrendelhető:

Szabó Kálmán szikvizüzemében 
Debrecen, Honvéd-u. 16 Telefon 142,

A világhírű eredeti angol

THE CHAMPION kerékpárokat 
havi 20 - 80 pengős résiletre, Kerékpár- 
alkatréssaket nagybani gyári árban. Ár­
jegyzék 500 képpel ingyen, Kfilsö gnmmi 
6‘80, b Isö 2 10-IÖ1 feljebb, LAng Jakab 
és Fia kerékpár és guminagy kereskedők, 
Bodapeat, Vili, kér , Jóssef körűt 41, sí,

Hág; rabi csOlt hölgyeim ti uralni
CSAK A7 UDVARBAN

Cím.* olcsó maradék 

32Király-utca32 
Alapítva 1895.

méter kitűnő minőségű 
divatos férfiöl tönyszövet
hozzávalóval együtt vagy 
3 méter női vagy férfi 
felöl t ő s z ö vet 
(K 286 000) nn.no 
Pengő *4 ÖO

U. m ichltton vagy pimntHoon méter« 
85 fillér, delén vagy karton TS ritlér, 
angle vagy kanarén SS fillér, gar.nt.ll 
angol batlaalok remek mintákkal P 1.11. 
Belyemfényí atoll P I.St. rokont« ndl eaO- 
vet P 1.85. .aebkendS darabjv 17 llllér 
lorttJrlS 38 Altér, pobüldrlé vagy tikét 
tUrtllkSiS 64 fillér kai meter home fobé- 
rtieit kéM kpedd dar«bje P 3 50. lekér 
vagy srlnes élteid akrori P 4.7«, kére 
paplanlepedd P 5 88, vlrégoa vaLapaplan 
P 15,72, dlrxer -lortöggöny darabja P 
8.80, bimrelt nöl Ing vagv nadrág P 1.15. 
aainea rdvld alednadrég P 1.88, kSjpor 
borain aiaónadrég P ».85. dup'agatldro. 

«■Iné. férfiing P 4.7S, flanel takard P 3 90. 
Postai rendeléseketlelkllamereaen teljesítünk

HílHGSZEREH:
Huióharmonikfck

Pengő 675 töl 
Hegedtl Penuő 5.85 töl 
KHrnélok P. 10.63-töl

ff. Gitárok P 14 75 tői 
GitárcitátokP. 13.20 föl 
Beszélőgépek 28.— löl 

slb
. Kösv tlen szállítás a 
' gyártási forrástól I 14 

ezer eliameröievél I — 
Külön mteyar osztály «érje leveleaö- 
bpon (melyre 16 fill, bélyeg ragasz­
tandó) kepes fóárjegyéékünket, melyet 
d jmenteoen küidtlnn.
Meins! és Herold hangszergyár
Klingenthal 1480. báAoi. (SzássorszA^)

BUDAPESTI 
NEMZETKÖZI 

VÁSÁR
1927 április 30-tól május 9-ig 

50$ utazási Kedvezmény 
az összes belföldi vasutakon és hajókon.

Vásárigazolványok kaphatók 
és felvilágsitást nyújtanak a 

Vásáriroda:
Budapest, V., Alkotmánya 8.

Valamint Debrecenben:
Kereskedelmi és Iparkamara,

A vásárigazolványok ára P 3’20.

Épölet és portál

üvegezést, 
tükörgyártást és üvegcsiszolást 
a legolcsóbban készít

Schiffer József 
üvegcsiszoló és tűkörgyártási telepe 

Debrecen, Csapó utca 19,

Mányi hölgyfodrász
KIRÁLY-UTCA 2.

Henné hajfestés minden szín­
ben. Manikür és ondolálás.
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Ratopai:
Patkány és egérirtó.
Csodás hatású készítménye 
a modern vegyészeti iparnak, 
amely semmiféle háziállat 
nak nem árt, de gyorsan és 
biztosan megöli az egeret 

és patkányt.

Kapható minden gyógyszertárban és szaküzletben.

APROHIRDETESEK
LAKAS

VILÁGMÁRKA! VILÁGMÁRKA!

Fordson tractorok
uj típusu személy- és teherautók.

nagy teljesítmény, olcsó árak. 

Kedvező fizetési feltételek.

A u I o r i z á I t képviselet:

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
Debrecen, Hunyadi utca 13 szám.

Sürgönyeim: Mezőgazdák. Összes alkatrészek. Telefon 7-97.

Javító műhely.

IRODÁNAK, főtéri palotában, lépcső­
házra külön kijáratta éltő emeleti 
azoba leiépéi nélkül kiadó. Cím 
a kiadóban.

BOCSKAYKERTBEN kétszobásnya­
raló kiadó. Ciapó-u'ca 105 szám.

KÜLONBEJÁRATU 2 bútorozott 
szoba konyhahíiználaHal május 15 re 
kiadó. Piac u'ca 10 II. 3. aj'ó. 889

KÜLONBEJÁRATU utcai bútoro­
zott szoba azonnal kiadó. Zöldfa 
uica 9. 900

KÜLONBEJÁRATU előszobái, par­
kettel u'cai bútorozott szoba kiadó. 
Barna utca 15. 899

OT SZOBÁS lakát kerestetik no­
vember l-re, Csapó utca közelé­
ben. Ajánlatokat kérek már molt, 
Ciapó utca 22. 
gyógyszertárbe.

KÖZPONTBAN 
úri házaspárnak 
adóben.

BOLT, lakás, műhely, raktár azonnal 
kiadó. Sümeginél, Csapó utca II., 
Hatvan-utca 61. 904

__  KERESLET
TUSNÁDON vérszegényeket, g>0 

morbetegeket, üdülni vágyókat e|. 
fogad úri család Bővebbet Koppánvi 
Török Balint-utca 25. ggj 

TELJES ellátásra és lakásra egyedül 
álló hölgyet elvállalok. Cim a ki. 
adóban. 890

TELJES úri ellátásra nyaralókai vál­
lalunk júniustól, Cim „Nyaralás" 
u. p. Nyirábrány. 895,

HASZNÁLT ablakot, ajtót, keresek 
megvételre. Fajtiszta plimuth kakas 
eladó. Eötvös-utca 53.

FIZETÉSSEL öntőtanulók felvétet­
nek. Trnka Vasöntöde, Barna-ulca 
3. szám. 905

ELADÁS
sz. „Reménység“ 

898

modern utcai szoba
kiadó Cim a ki 

897

AJÁNLAT

A tavaszi újdonságok megérkeztek!

Petrik Károy és Társa
röfös- és rövidáruűzletébe Szent Anna-utca 5. szám.

Nyersselyem minden színben. Schweici mintás foulárd 
legújabb kivitelben. Harisnyák, keztyük és csipke külön­
legességek r e na k iv ü l i olcsó árakban, h önzések, 
szalagok, nőikalap kellékek állandóan rakturon.

Szolid, szabott árak!

I Képkeretezés ■ 
nagy választékban 
olcsó árban

• Koncznál, Kálvintér. g

PBrnntBZBshBZ ■—5 
t.ijesltménye 1 hold, legtartósabb és mindezekért 
felelősség mellett legolcóbb a 

Veréb István által Debrecen I. 
Szappanos-utca 10. szám alatt 

30 évé kft megelégedést gyártott, több ki­
állítás és versenyen első dijj.4 kitüntetett, saját talál- 

I mányu legújabb a<rkezetQ „SUGÄR“ permezetö.

Minden Jobb füszerüzletben beszerezhető a

BIKSZÁD! VIZ
mely szerencsés vegyi összetételénél fogva hatásában felülmúlja a 
gleichenbergi, emsi, seltersi vizeket. Ideálja a lugossós ásványvizek­
nek s igazi gyógykincs a szenvedő emberiség számára. Idült gyomor- 
bántalmak, vesekő, angol- és görvélykor pompásan orvosolhatók vele.

ForH-enk s.rmok.lt .Blkzzaoi víz* lsi>Skn,omt>u üvegekben hozzuk forgalomba.

M

Legforgalmasabb 
helyeken “ ?!é‘é 

kevés lelépéssel, alacsony bérrel 
átadó. Bővebb felvilágosítást ad

STEINfcR-iroda,
PIAC-UTCA 19, II EMELET.
Sestában, Andrássy-uton 437 négy­

szögöl szőllő 12 miliiéiért eladó

FÉNYKÉPÉSZNEK, műtétemnek, 
varrodának vagy irodának bérbeadó 
a „Müveszház“ helyisege. Balthyány- 
u ca 14, ügyvédi iroda. 339

KIRÁLY KÁVÉI mégis a legjobbak, 
aromas, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér II sz. 157

FIGYELEM I 40 filter (5000 korona) 
egy kiló finom felbarna házikenyér. 
Bethlen-u'ca 76. Reszler, péküzlet.

374 
KERÉKPÁROKAT szakszerűen ja­

vít Szabó műszerész, Varga utca 9. 
Kerékpár kölcsönzés. 670

KERESKEDÖSEGÉD üzletbe hely­
ben vagy vidékre (üszer- és csemege 
szakmába »egednek, vagy reklámok­
nak, pénzbeszedőnek, felvigyázónak 
vagy expeditomak is elmenne. Aján­
latokat a kiadóba „Azonnal" jel 
igére. 894

EGY 27 éves intelligens fiatalember 
uradalomba kulcsárnak, mázsásnak, 
raktárnoknak, vagy jobb keresztyén 
helyre inasnak urasadhoz elmenne 
vidékre is. Ajánlatot a kiadóba 
„Alkalmazom“ jeligére. 893

KIADÓ azonnal Piac u'ca 5., féleme­
leti helyiségek. Értekezhetni az üz­
letben. 901

SZALMA és filckalapok eredeti mo­
dellek u án legszebbek, legolcsób 
dak Malta Annánál, Csemete- u ca 
10. 902

FÉNYKÉPEZŐ gép, kitűnő Goerz- 
fele, 9X12 es, pillanalzaros, 2 drb. 
kazettával összetolható ál vánnyal, 
bőrtokban majdnem uj állapotban 
eladó Cim a kiadóban. 812 

TÁVCSŐ, egy méter hosszúra ki- 
nyújtható, 8 cm. átmérőjű kitűnő 
nagyító lencsével, mérnöki és Csil­
lagászati célokra kiválóan alkalmas, 
eladó. Cim a kiadóban. 813- 

HaSZNÁLT, jókarban levő tenisz­
ükért eladó 'Hatvan u'ca I. II 18/a.

888 
ELADÓ Bocskay-kertben az állomás 

hoz közel szőllő, nj épülettel. Cim 
a kiadóban. 887

SZEKRÉNYEK asztalok, gyermek­
kocsi. tükör, gyermekszek, jégszek­
rény, n adracok eladók. Bethlen- 
utca 35 892

TENGER1DARÁLÓ masszív, lábon 
álló, jutányosán eladó. Szappanos­
utca 22 859

VENDÉGLŐ pult eladó, erős foszni 
deszkából készült. Vígkedvű Mihály- 
utca 1. 896

EGY antik dívány faanyaga eladó. 
Teleki utca 96. keresztépület. 906 

VADÁSZFEGYVER alig használt, 
huszas kaliberű (Ferlachi gyártmány) 
eladó. Megtekinthető megyeháza I. 
19 907

JÉGSZEKRÉNY, cimbalom, használt 
bútorok eladók, Fúvészkert-utca 18., 
második udvar. 903

PÁSZKA kapható, kilója pengő 1.30 
Kupfer fűszeresnél, József királyi 
herceg utca 23. 908

Saját készítésű

kaphatók

SZABÓ JÁNOS
FÉRFISZABÓNÁL.

rel. DüsDöhi palotába, liigtiuliioil szemhsB.

Hirdessen a Hajduföldben

Férfi kalap 6*-- P
Férfi harisnya 2'80 P
Férfi sokni —40 P
Férfi ing 6 — P

Hoyal áruház, Piac-u. 85.
svábbogarat 24 órán belül mindenki 
kiirthat szabadalmazott irtószerrel, 
nagyon olcsón kapható STERN 
festéküzletében, Piac-utca 10., Bikával 

szemben.

K Szent Anna-utcai bérpalotában megnyílt az uj 
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